
cm2r/1

Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà

Çàíÿòèå 1:  Ââåäåíèå â óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè

Çàíÿòèå 2:  Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì

� Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì, ìîäåëü �çàòðàòû-îáúåì-

ïðèáûëü� è êîíöåïöèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, àíàëèç

ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

Çàíÿòèå 3:  Ìåòîäû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

� Öåëè è ñïîñîáû ðàñïðåäåëåíèÿ çàòðàò

Çàíÿòèå 4:  Íîñèòåëè èçäåðæåê

� Îïðåäåëåíèå íîñèòåëåé èçäåðæåê, êëàññèôèêàöèÿ è âûÿâëåíèå

Çàíÿòèå 5:  Ïîäõîäû ê ñíèæåíèþ èçäåðæåê

� Ïîäõîä íà îñíîâå íîñèòåëåé èçäåðæåê, àíàëèç òåíäåíöèé,

ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç , âðåìåííûå ôàêòîðû

Çàíÿòèå 6: Èçäåðæêè, èìåþùèå âàæíîå çíà÷åíèå â óñëîâèÿõ Ðîññèè

Çàíÿòèå 7: Îáñóæäåíèå ïðèìåðîâ ïðåäïðèÿòèé (äîìàøíåå çàäàíèå)
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Ñîäåðæàíèå ñåìèíàðà
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Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì - ââåäåíèå

 Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì (ÌÏÇ) - ïðîñòîé è
ýôôåêòèâíûé ñïîñîá òî÷íîãî àíàëèçà çàòðàò ïðåäïðèÿòèÿ. Îíà ïîìîãàåò:

� Ïðîÿñíèòü âçàèìîñâÿçü ìåæäó çàòðàòàìè ïðåäïðèÿòèÿ è êà÷åñòâîì åãî
ðàáîòû (ïðèáûëü)

� Ðàññ÷èòàòü óðîâíè çàòðàò, íåîáõîäèìûå äëÿ äîñòèæåíèÿ ïîêàçàòåëåé
ïðèáûëüíîñòè

 Íàøå îáñóæäåíèå ÌÏÇ îõâàòûâàåò ñëåäóþùèå âîïðîñû:

� Íàäëåæàùàÿ êëàññèôèêàöèÿ çàòðàò äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ ìîäåëè

� Ïîíÿòèå ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

� Èçó÷åíèå ïîâåäåíèÿ çàòðàò â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà ñ
ïðèìåíåíèåì èíñòðóìåíòà, íàçûâàåìîãî äèàãðàììîé ðåíòàáåëüíîñòè

� Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ äëÿ âûïîëíåíèÿ àíàëèçà çàòðàò ïðîñòîãî
óçêîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

� Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ äëÿ àíàëèçà çàòðàò áîëåå ðåàëèñòè÷íîãî
ìíîãîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ

� Óïðàâëåí÷åñêèå ðåøåíèÿ, ïðèíèìàåìûå íà îñíîâå ÌÏÇ
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê

 Âñå ìîäåëè êàëüêóëèðîâàíèÿ ñëóæàò äëÿ ïðèíÿòèÿ ðåøåíèé ïîñðåäñòâîì
àíàëèçà ïîâåäåíèÿ çàòðàò

� ÌÏÇ íàöåëåíà íà àíàëèç ïîâåäåíèÿ çàòðàò â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà
ïðîèçâîäñòâà

� Ïðîñëåäèòü ïîâåäåíèå êàæäîé îòäåëüíîé ñòàòüè çàòðàò ñëèøêîì
òðóäîåìêî.  Ïîýòîìó ïåðâûì øàãîì àíàëèçà ÿâëÿåòñÿ êëàññèôèêàöèÿ
çàòðàò - ò.å. èõ ãðóïïèðîâàíèå íà îñíîâå ñõîæåñòè ïîâåäåíèÿ

� Òàê êàê ðàññìàòðèâàåìàÿ ìîäåëü èçó÷àåò âëèÿíèå èçìåíåíèé îáúåìà
âûïóñêà, ñàìûì âàæíûì êðèòåðèåì êëàññèôèêàöèè ÿâëÿåòñÿ
çàâèñèìîñòü âåëè÷èíû äàííîãî âèäà çàòðàò îò îáúåìà

� Ðàñïðåäåëåíèå èçäåðæåê ïî êàòåãîðèÿì ïîçâîëÿåò ïðîâåñòè
èññëåäîâàíèå ñëåäóþùèõ âîïðîñîâ :

� Àíàëèç áåçóáûòî÷íîñòè (òî åñòü íàñêîëüêî ðåíòàáåëüíî íàøå
ïðåäïðèÿòèå?)

� Ìîäåëèðîâàíèå èçäåðæåê (êàê ìîæíî ïðåäñêàçàòü âîçìîæíûå
èçäåðæêè ïðåäïðèÿòèÿ?)

� Èñ÷èñëåíèå ñåáåñòîèìîñòè ïðîäóêöèè (êàêèå èçäåðæêè
ïðèõîäÿòñÿ íà êàæäûé âèä ïðîäóêöèè ïðåäïðèÿòèÿ?)
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Åñòü äâà íàèáîëåå âàæíûõ ñïîñîáà êëàññèôèêàöèè èçäåðæåê

 Èçäåðæêè ìîãóò âõîäèò â äâå îñíîâíûõ êàòåãîðèè

� Ïîñòîÿííûå èëè ïåðåìåííûå

� Èçìåíÿþòñÿ ëè èçäåðæêè ïðè èçìåíåíèè îáúåìà ïðîèçâîäñòâà?

� Ïðÿìûå èëè êîñâåííûå

� Ìîæíî ëè îòíåñòè èçäåðæêè íà êîíêðåòíóþ ïðîäóêöèþ?

 

 Ýòè äâà ïîäõîäà èñïîëüçóþòñÿ ïî-ðàçíîìó

� Ïîñòîÿííûå / ïåðåìåííûå èñïîëüçóþòñÿ ïðè èçó÷åíèè âëèÿíèÿ îáúåìà

ïðîèçâîäñòâà íà çàòðàòû

� Ïðÿìûå / êîñâåííûå èñïîëüçóþòñÿ ïðè èçó÷åíèè âëèÿíèÿ âûïóñêà /

îòêàçà îò âûïóñêà îïðåäåëåííîé ïðîäóêöèè íà çàòðàòû íåçàâèñèìî îò

îáúåìà
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Âíà÷àëå, ðàññìîòðèì ïîäðîáíåå ïîñòîÿííûå è ïåðåìåííûå
èçäåðæêè

 ×òîáû îïðåäåëèòü, êàêèå èçäåðæêè ÿâëÿþòñÿ ïîñòîÿííûìè, à êàêèå

ïåðåìåííûìè, íóæíî çàäàòü ñåáå ñëåäóþùèé âîïðîñ

 

 

ÄÀ

â ïðÿì. ïðîïîðöèè

ÈÇÌÅÍßÞÒÑß ËÈ ÝÒÈ ÈÇÄÅÐÆÊÈ ÏÐÈ ÈÇÌÅÍÅÍÈÈ ÎÁÚÅÌÀ ÏÐÎÈÇÂÎÄÑÒÂÀ?

ÏÅÐÅÌÅÍÍÛÅ ÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ

ÄÀ

íå â ïðÿì. ïðîïîðöèè
ÍÅÒ

ÏÎËÓÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ
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 ÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ íå çàâèñÿò îò ïðîèçâåäåííîãî êîëè÷åñòâà

� Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè îñòàþòñÿ îäèíàêîâûìè íåçàâèñèìî îò îáúåìà

 

 Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü àðåíäóåò ó÷àñòîê çåìëè äëÿ ñâîåãî îáóâíîãî ïðåäïðèÿòèÿ. Çà

ýòó çåìëþ ïðèõîäèòñÿ ïëàòèòü àðåíäíóþ ïëàòó â ðàçìåðå 300 äîëëàðîâ.

Ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

ïðåäïðèÿòèÿ. Ýòî è åñòü ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Èçäåðæêè

(ðåíòà)

Îáúåì

Ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ îñòàåòñÿ
îäèíàêîâîé ïðè îáúåìå 30 è

ïðè îáúåìå 100 åäèíèö
ïðîäóêöèè

ÑÒÎÈÌÎÑÒÜ = 300

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300
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 ÏÅÐÅÌÅÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ çàâèñÿò îò ïðîèçâåäåííîãî êîëè÷åñòâà

� Èçìåíåíèå îáúåìà âûçûâàåò ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíîå èçìåíåíèå

èçäåðæåê

 

 Ïðèìåð

� Êîìïàíèÿ Ðîñîáóâü ïðîèçâîäèò êîæàíóþ îáóâü; òàê êàê êàæäàÿ ïàðà

òðåáóåò îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ñûðüÿ (êîæè), òî ýòà ñòàòüÿ ðàñõîäîâ

èçìåíÿåòñÿ ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíî ïðîèçâåäåííîìó êîëè÷åñòâó.

Ýòî è åñòü ïåðåìåííûå èçäåðæêè

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïåðåìåííûå èçäåðæêè

Èçäåðæêè

(ñûðüå)

Îáúåì

Ïðè êàæäîì óâåëè÷åíèè îáúåìà
íà x%, ñòîèìîñòü ñûðüÿ âûðàñòåò

íà x%

ÈÇÄÅÐÆÊÈ = A * ÎÁÚÅÌ

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300

(A = ñòîèìîñòü åäèíèöû)
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 ÏÎËÓÏÎÑÒÎßÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ çàâèñÿò îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà, íî íå
èçìåíÿþòñÿ ïðÿìî ïðîïîðöèîíàëüíî åìó

� îíè ðàñòóò ñòóïåí÷àòî, òî åñòü, ïîñòîÿííû äî îïðåäåëåííîãî óðîâíÿ
îáúåìà, ïîñëå ÷åãî ñòàíîâÿòñÿ ïåðåìåííûìè

� äëÿ ïðîñòîòû îíè êàê ïðàâèëî ñ÷èòàþòñÿ ëèáî ïîñòîÿííûìè, ëèáî
ïåðåìåííûìè

  Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü îòãðóæàåò ïðîäóêöèþ ãðóçîâèêàìè; êàæäûé ãðóçîâèê àðåíäóåòñÿ çà 100
äîëëàðîâ â ãîä è ìîæåò ïåðåâîçèòü 50 òûñÿ÷ ïàð îáóâè â ìåñÿö. Ïðè îáúåìå
ïðîèçâîäñòâà ñâûøå 50 òûñÿ÷ ïàð íóæíî àðåíäîâàòü åùå îäèí ãðóçîâèê íà
êàæäûå 50 òûñÿ÷ ïàð. Ýòî ïðèìåð ïîëóïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê:  Ïîëóïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Çàòðàòû

(îòãðóçêà)

Âûïóñê (òûñÿ÷ ïàð)

Ïðè óâåëè÷åíèè îáúåìà ñâûøå 50
òûñÿ÷ ïàð çàòðàòû ïî îòãðóçêå êàæäûé

ðàç ðàñòóò íà 100

Åñëè âûïóñê <A, ÇÀÒÐÀÒÛ = X ; åñëè A<âûïóñê<B, ÇÀÒÐÀÒÛ = Y...

30 10040 50 60 70 80 9010 20

100

200

300

120110
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Ïðè ðàçäåëåíèè çàòðàò íà ïîñòîÿííûå èëè ïåðåìåííûå
ó÷èòûâàéòå ëèøü ïîâåäåíèå çàòðàò â ñîîòâåòñòâóþùåì
äèàïàçîíå îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

 Ïîâåäåíèå çàòðàò íóæíî ó÷èòûâàòü ëèøü â ïðåäåëàõ òîãî äèàïàçîíà îáúåìà

ïðîèçâîäñòâà, êîòîðûé ñîîòâåòñòâóåò äàííûì óñëîâèÿì. Èíà÷å ðàñ÷åòû áóäóò

ñëîæíûìè èëè äàæå ââîäÿùèìè â çàáëóæäåíèå

Ç
à
òð

à
òû

Ç
à
òð

à
òû

Îáúåì Îáúåì

-  Ñ÷åò çà ýëåêòðîýíåðãèþ,
ñîñòîÿùèé èç ïîñòîÿííîãî
êîìïîíåíòà ïëþñ îïðåäåëåííàÿ
ïëàòà çà êÂò ïîñëå ïðåâûøåíèÿ
óêàçàííîãî êîëè÷åñòâà êÂò

-  Çàòðàòû ïî àðåíäå îáúåêòîâ

-  Çàðïëàòà îáñëóæèâàþùåãî
ïåðñîíàëà

Ñîîòâåò.

äèàïàçîí

Òîëüêî ïåðåìåííûå èçäåðæêè â

ñîîòâåòñòâóþùåì äèàïàçîíå

Òîëüêî ïîñòîÿííûå èçäåðæêè â

ñîîòâåòñòâóþùåì äèàïàçîíå
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Òåïåðü ðàññìîòðèì ïîäðîáíåå ïðÿìûå è êîñâåííûå èçäåðæêè

 ×òîáû îïðåäåëèòü, êàêèå èçäåðæêè ÿâëÿþòñÿ ïðÿìûìè, à êàêèå êîñâåííûìè,

íóæíî çàäàòü ñåáå ñëåäóþùèé âîïðîñ:

 

ÄÀ

ÌÎÆÍÎ ËÈ ÎÒÍÅÑÒÈ ÈÇÄÅÐÆÊÈ ÍÀ ÊÎÍÊÐÅÒÍÓÞ ÏÐÎÄÓÊÖÈÞ ÈËÈ ÄÅßÒÅËÜÍÎÑÒÜ?

ÍÅÒ

ÏÐßÌÛÅ ÊÎÑÂÅÍÍÛÅ
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 ÏÐßÌÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ âûçâàíû òîëüêî êîíêðåòíûì âèäîì ïðîäóêöèè. Èõ

ìîæíî ëåãêî îòíåñòè ê îïðåäåëåííîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Îíè îáû÷íî îáðàçóþòñÿ â ïðîöåññå ïðîèçâîäñòâà / ñáûòà

� Îòêàç îò âûïóñêà ïðîäóêöèè óíè÷òîæàåò äàííûå èçäåðæêè

 

 Ïðèìåð

� Ðîñîáóâü èñïîëüçóåò ñòàíîê äëÿ ïðîèçâîäñòâà îáóâè. Àìîðòèçàöèÿ ýòîãî

ñòàíêà ÿâëÿåòñÿ ñòàòüåé ïðîèçâîäñòâåííûõ ðàñõîäîâ, êîòîðóþ ìîæíî

îòíåñòè íà ïðîèçâîäñòâî îáóâè: îíà íå ñâÿçàíà ñ ïðîèçâîäñòâîì

ïåð÷àòîê, ãäå èñïîëüçóåòñÿ äðóãîé ñòàíîê. Îñòàíîâêà ïðîèçâîäñòâà

îáóâè îçíà÷àåò ïðîäàæó ýòîãî ñòàíêà è óíè÷òîæåíèå èçäåðæåê íà

àìîðòèçàöèþ. Ýòî è åñòü ïðÿìûå èçäåðæêè ïðîèçâîäñòâà îáóâè.

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Ïðÿìûå èçäåðæêè
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 ÊÎÑÂÅÍÍÛÅ ÈÇÄÅÐÆÊÈ îáðàçóþñÿ ïî íåñêîëüêèì âèäàì ïðîäóêöèè. Èõ

íåëüçÿ îòíåñòè ê îïðåäåëåííîìó âèäó ïðîäóêöèè

� îáû÷íî îíè îáðàçóþòñÿ âíå ïðîöåññà ïðîèçâîäñòâà / ñáûòà èëè

íà÷èñëÿþòñÿ â îòíîøåíèè íåñêîëüêèõ âèäîâ ïðîäóêöèè

� îòêàç îò êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè íå óíè÷òîæàåò ýòè èçäåðæêè

 

 Ïðèìåð

� Çàðïëàòó ãåíåðàëüíîãî äèðåêòîðà Ðîñîáóâè íåëüçÿ ñâåñòè ê êîíêðåòíîìó

âèäó ïðîäóêöèè: îíà îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî îò ñîõðàíåíèÿ òîãî èëè

èíîãî âèäà ïðîäóêöèè (îáóâè èëè ïåð÷àòîê): ýòî è åñòü êîñâåííûå

èçäåðæêè

 Ïðèìå÷àíèå

� Êîñâåííûå èçäåðæêè îáû÷íî îòíîñÿòñÿ ê ïîñòîÿííûì; îäíàêî â

íåêîòîðûõ ñëó÷àÿõ îïðåäåëåííûå ïåðåìåííûå èçäåðæêè áûâàþò

êîñâåííûìè è èõ òðóäíî îòñëåæèâàòü

� ïðèìåð: ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ îáåñïå÷åíèÿ ñòàíêîâ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Êîñâåííûå èçäåðæêè
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1

 Ðàñïîëîæèòå â ýòîé òàáëèöå ñëåäóþùèå èçäåðæêè

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå

� ñûðüå

� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ ñòàíêîâ
� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ îáîãðåâà

� çàðïëàòà Ãåíåðàëüíîãî äèðåêòîðà
� çàðïëàòà òîðãîâîãî àãåíòà

� êîìèññèîííûå òîðãîâîãî àãåíòà
� ïðîöåíòû íà ìàòåðèàëüíûå çàïàñû

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà A (ïð-âî îáîåâ) 
� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà B (óïàêîâêà âñåé ïðîäóêöèè )

� ðàñõîäû ïî äîñòàâêå òîâàðà ïîòðåáèòåëþ

� àðåíäà
� çàðïëàòà ïðîèçâîäñòâåííîãî ïåðñîíàëà

� çàðïëàòà ðóêîâîäèòåëåé ïðîèçâîäñòâà
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Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà A

(ïðîèçâîäñòâî îáóâè)
� çàðïëàòà ïðîèçâîä.

ïåðñîíàëà

� ñûðüå

� êîìèññèîííûå òðã. àãåíòà
� ðàñõîäû ïî äîñòàâêå

òîâàðà ïîòðåáèòåëþ

� àìîðòèçàöèÿ ñòàíêà B

(óïàêîâêà âñåé ïðîäóêö. )
� çàðïëàòà ðóêîâîäèòåëåé

ïðîçâîäñòâà
� çàðïëàòà òîðãîâîãî àãåíòà

� çàðïëàòà Ãåí.äèðåêòîðà
� ýëåêòðîýíåðãèÿ äëÿ

îòîïëåíèÿ

� òåõíîëîãè÷åñêàÿ
ýëåêòðîýíåðãèÿ

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå
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Ñûðüå

� ïî÷òè èäåàëüíàÿ ñòàòüÿ ïåðåìåííûõ èçäåðæåê, òàê êàê êîëè÷åñòâî ñûðüÿ,
è, ñëåäîâàòåëüíî, åãî ñòîèìîñòü ïðÿìî çàâèñèò îò îáúåìà âûïóñêà

� èäåàëüíàÿ ñòàòüÿ ïðÿìûõ èçäåðæåê, òàê êàê êîìïàíèÿ çàêóïàåò òîëüêî òî
ñûðüå, êîòîðîå íóæíî äëÿ ïðîèçâîäñòâà îïðåäåëåííîé ïðîäóêöèè.
Ïîýòîìó ýòó ñòàòüþ èçäåðæåê ìîæíî îòíåñòè íà ïðîäóêöèþ, ïî êîòîðîé
îíà îáðàçóåòñÿ

� Îäíàêî ðîñò îáúåìà âûïóñêà ìîæåò ñîçäàòü ëó÷øèå óñëîâèÿ äëÿ çàêóïêè,
òåì ñàìûì óìåíüøàÿ ñòîèìîñòü åäèíèöû ïðîäóêöèè. Çàâèñèìîñòü ýòîé
ñòàòüè îò îáúåìà âûïóñêà íå ìîæåò áûòü ñîâåðøåííî ëèíåéíîé.

Ýëåêòðîýíåðãèÿ
äëÿ ñòàíêîâ

� ïåðåìåííàÿ, òàê êàê çàâèñèò îò ðîñòà ïðîèçâîäñòâà:  ÷åì áîëüøå îáúåì
âûïóñêà, òåì áîëüøå ýíåðãèè òðåáóåòñÿ

� òåîðåòè÷åñêè ïðÿìàÿ, òàê êàê ðàñõîäû íà ýíåðãèþ äîëæíû îòíîñèòüñÿ  ê
êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè â ñîîòâåòñòâèè ñ òðåáóåìûì êîëè÷åñòâîì äëÿ
âûïóñêà åäèíèöû ïðîäóêöèè

� îäíàêî ýíåðãèþ èíîãäà òðóäíî îòñëåæèâàòü: çäåñü òðåáóþòñÿ ìåòîäû
ðàñïðåäåëåíèÿ äëÿ îöåíêè åå äîëè íà êàæäûé ïðîäóêò.  Ýòîò ìåòîä
ðàñïðåäåëåíèÿ èçäåðæåê ïðåâðàùàåò åå òîãäà â ñòàòüþ êîñâåííûõ
èçäåðæåê

Ýëåêòðîýíåðãèÿ
äëÿ îòîïëåíèÿ

� ïîñòîÿííàÿ, òàê êàê îáîãðåâ çäàíèé íå çàâèñèò îò îáúåìà âûïóñêà

� êîñâåííàÿ, òàê êàê ýòà ñòàòüÿ íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ îáðàçóåòñÿ íåçàâèñèìî
îò âèäà ïðîèçâîäèìîé ïðîäóêöèè, è åå ïðàêòè÷åñêè íåëüçÿ îòíåñòè ê

îïðåäåëåííîìó âèäó

Çàðïëàòà
Ãåí.äèðåêòîðà

� ïîñòîÿííàÿ

� êîñâåííàÿ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)
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 Çàðïëàòà òîðã.
àãåíòà

� ïîñòîÿííàÿ, èáî íå çàâèñèò îò îáúåìà ïðîèçâîäñòâà èëè ñáûòà (çàðïëàòà -
ýòî ïîñòîÿííàÿ ÷àñòü âîçíàãðàæäåíèÿ, ê êîòîðîé îáû÷íî äîáàâëÿþòñÿ

êîìèññèîííûå â êà÷åñòâå ïåðåìåííîé ÷àñòè)
� îáû÷íî êîñâåííàÿ, òàê êàê êàæäûé àãåíò ïðîäàåò íåñêîëüêî âèäîâ

ïðîäóêöèè. Åãî çàðïëàòó íóæíî ðàñïðåäåëÿòü ïî ïðîäàâàåìîé ïðîäóêöèè
(ïðè ïðîäàæå îäíîãî âèäà ïðîäóêöèè åãî çàðïëàòà ïîïàäàåò â ïðÿìûå

èçäåðæêè)

Êîìèññèîííûå
òîðã. àãåíòà

� ïåðåìåííàÿ, èáî êîìèññèîííûå îáû÷íî ïðîïîðöèîíàëüíû îáúåìó ïðîäàæ
àãåíòà

� êîñâåííàÿ (ñðàâíèòå ñ çàðïëàòîé àãåíòà)

Ðàñõîäû íà

ñîöèàëüíûå
îáúåêòû

� ïîñòîÿííûå, òàê êàê íå çàâèñÿò îò ïðîèçâîäñòâåííîé äåÿòåëüíîñòè
� êîñâåííûå, ïîòîìó ÷òî íå îòíîñÿòñÿ ê êàêîìó-ëèáî âèäó ïðîäóêöèè

Àìîðòèçàöèÿ

ñòàíêà À (ïð-âî
îáîåâ)

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îñòàåòñÿ ïîñòîÿííîé â òå÷åíèå êàæäîãî ãîäà
íåçàâèñèìî îò ïðîèçâîäñòâà

� îäíàêî àìîðòèçàöèÿ ñòàíêîâ ïðîèñõîäèò áûñòðåå, åñëè îíè èñïîëüçóþòñÿ
íà ïîëíóþ ìîùíîñòü. Àìîðòèçàöèÿ ìîæåò ñòàòü ïîëóïîñòîÿííîé ñòàòüåé è
âåñòè ñåáÿ ëèáî ñòóïåí÷àòî, ëèáî èìååò ïîñòîÿííóþ è ëèíåéíóþ
ñîñòàâëÿþùèå

� ïðÿìàÿ, èáî îòíîñèòñÿ òîëüêî ê îáîÿì. Ïðåêðàùåíèå âûïóñêà îáîåâ
îçíà÷àëî áû ïðîäàæó ñòàíêà è ëèêâèäàöèþ ýòîé ñòàòüè ðàñõîäîâ

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)
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Àìîðòèçàöèÿ

ñòàíêà B
(óïàêîâêà âñåé

ïðîäóêöèè)

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îñòàåòñÿ ïîñòîÿííîé â òå÷åíèå êàæäîãî ãîäà
íåçàâèñèìî îò ïðîèçâîäñòâà

� îäíàêî èíîãäà áûâàåò ïîëóïîñòîÿííîé (ñð. ñ àìîðòèçàöèåé ñòàíêà A)
� êîñâåííàÿ, èáî èñïîëüçóåòñÿ äëÿ âñåé ïðîäóêöèè. Ïîýòîìó åå íåëüçÿ

îòíåñòè ê îäíîìó âèäó ïðîäóêöèè

Ðàñõîäû ïî
äîñòàâêå òîâàðà

� îáû÷íî ïåðåìåííàÿ, èáî çàâèñèò îò îáúåìà ñáûòà
� îáû÷íî ïðÿìàÿ, èáî òðàíñïîðòíûå ðàñõîäû ìîãóò áûòü îòíåñåíû ê òîé èëè

èíîé ïðîäóêöèè
� îäíàêî èíîãäà çàêàç íåñêîëüêèõ âèäîâ ïðîäóêöèè ìîæåò îãðàíè÷èòü

âîçìîæíîñòü ðàçäåëåíèÿ çàòðàò

Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê: Óïðàæíåíèå 1 (âàðèàíò îòâåòà)
(ïðîäîëæåíèå)

Çàðïëàòà

ïðîèçâîäñòâ.
ïåðñîíàëà

� îáû÷íî ïîñòîÿííàÿ, èáî îïëàòà òðóäà íå âñåãäà çàâèñèò îò óðîâíÿ
ïðîèçâîäñòâà èç-çà äàâëåíèÿ ïðîôñîþçîâ è çàêîíîâ, îãðàíè÷èâàþùèõ
óâîëüíåíèÿ

� îäíàêî, åñëè êîìïàíèÿ ïðèáåãàåò ê âðåìåííîìó íàéìó, èëè ðàáîòà
ÿâëÿåòñÿ ãèáêîé, ýòà ñòàòüÿ ñòàíîâèòñÿ ïåðåìåííîé, à ïðè ñâåðõóðî÷íîé
ðàáîòå - ïîëóïîñòîÿííîé

� ïðÿìàÿ, èáî áîëüøóþ ÷àñòü âðåìåíè ïðîèçâîäñòâåííûé ïåðñîíàë çàíÿò
ïðîèçâîäñòâîì êîíêðåòíîãî âèäà ïðîäóêöèè

Çàðïëàòà

ðóêîâîäèòåëåé
ïðîèçâîäñòâà

� ïîñòîÿííàÿ (êðîìå âðåìåííîé è ñâåðõóðî÷íîé ðàáîòû, ñð. ïðîèçâîäñòâ.

ïåðñîíàë)
� îáû÷íî êîñâåííàÿ, èáî êîíòðîëüíûé ïåðñîíàë ðàáîòàåò ñ íåñêîëüêèìè

âèäàìè ïðîäóêöèè
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Ðîñýëåêòðî: Îáùàÿ èíôîðìàöèÿ

 Ðîñýëåêòðî ÿâëÿåòñÿ ïðåäïðèÿòèåì ñðåäíåãî ðàçìåðà, ðàñïîëîæåííûì â
Öåíòðàëüíîì ðåãèîíå. Îíî âûïóñêàåò òðè âèäà ïðîäóêöèè:  ýëåêòðîìîòîðû,
íèçêîâîëüòíûå âûêëþ÷àòåëè è òîñòåðû.

� Â ñâÿçè ñ ïàäåíèåì ñïðîñà çàâîä ðàáîòàåò íà 30% ñâîåé ìîùíîñòè.

� Íàèáîëåå ñèëüíûå ïîçèöèè ïðåäïðèÿòèå èìååò íà ðûíêå âûêëþ÷àòåëåé, íà
êîòîðîì îíî èãðàåò âåäóùóþ ðîëü.

� Íà ðûíêå ýëåêòðîìîòîðîâ î÷åíü âûñîêà êîíêóðåíöèÿ, òåì íå ìåíåå ïîçèöèÿ
Ðîñýëåêòðî ñðåäè êîíêóðåíòîâ ïðîäîëæàåò îñòàâàòüñÿ íà óðîâíå âûøå
ñðåäíåãî.

� Îáúåì ïðîäàæ òîñòåðîâ óïàë êàòàñòðîôè÷åñêè èç-çà èíîñòðàííûõ 
êîíêóðåíòîâ, ïðåäëàãàþùèõ âûñîêîêà÷åñòâåííóþ ïðîäóêöèþ ïî
ñîïîñòàâèìûì öåíàì.

� Ïðåäïðèÿòèå ÿâëÿåòñÿ ñèëüíî âåðòèêàëüíî èíòåãðèðîâàííûì, ÷òî
îòðèöàòåëüíî ñêàçûâàåòñÿ íà ðåíòàáåëüíîñòè ïðè òàêîì íèçêîì óðîâíå
ïðîèçâîäñòâà â íàñòîÿùåå âðåìÿ.

� Äðóãèì ïîñëåäñòâèåì âåðòèêàëüíîé èíòåãðàöèè ÿâëÿåòñÿ î÷åíü
óñëîæíåííûé ïðîöåññ êàëüêóëèðîâàíèÿ çàòðàò. Èç-çà åãî ñëîæíîñòè
íåâîçìîæíî òî÷íî ïðîàíàëèçèðîâàòü ðåíòàáåëüíîñòü ïðîèçâîäñòâà êàæäîãî
âèäà ïðîäóêöèè, è óñòàíîâèòü íà íåå êîíêóðåíòíóþ öåíó.

 Õîòÿ êàæåòñÿ, ÷òî ðûíîê ñòàáèëèçèðóåòñÿ, ïðåäïðèÿòèå èñïûòûâàåò íåäîñòàòîê
äåíåæíûõ ñðåäñòâ. Ðóêîâîäñòâî èùåò ñïîñîáû ñíèæåíèÿ çàòðàò è
ñîñðåäîòî÷åíèÿ óñèëèé íà ðàçðàáîòêå è ïðîäâèæåíèè íà ðûíîê íàèáîëåå
ðåíòàáåëüíîé ïðîäóêöèè.
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Ðîñýëåêòðî: Îðãàíèçàöèîííàÿ ñòðóêòóðà

Íàìîòî÷íûé

Ëèòåéíûé

Øòàìïîâî÷í.

Ëèòüå ïîä

äàâë.

Ìîòîðû

Âûêëþ÷à-

òåëè

Òîñòåðû

Àäìèíèñòðàöèÿ

Âñïîìîãàòåëüíûå ñëóæáû

Ñòðåëêàìè óêàçàíû ïîòîêè òîâàðîâ è óñëóã
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Ðîñýëåêòðî: Âåäîìîñòü çàòðàò

Èòîãî       Òèï ïðîäóêöèè

                Ìîòîðû          Âûêëþ÷àòåëè       Òîñòåðû

  Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476 3,921,345 1,510,213 590,919

  Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699 458,954 1,037,833 403,912

  Ç/ï ïðîèçâ.ðàáî÷èõ 585,933 261,155 154,932 169,846

  Ñîö. ñòðàõîâàíèå 240,352 101,616 72,791 65,946

  Òåõí. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776 121,065 1,787 13,925

  Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693 1,521,732 902,735 989,226

  Îáùåõîç. ðàñõîäû 3,128,602 1,394,646 827,344 906,612

  Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597 9,627 5,711 6,258

  Ïðîèçâ. ñåáåñòîèìîñòü 15,450,129 7,790,140 4,513,346 3,146,643

  Íåïðîèçâ. èçäåðæêè 427,674 190,646 113,096 123,932

  Ïîëíàÿ ñåáåñòîèìîñòü 15,877,803 7,980,786 4,626,442 3,270,575

 II êâàðòàë 1996 ã.
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Ðîñýëåêòðî: Èíôîðìàöèÿ î ïðèáûëè

  II êâàðòàë 1996 ã.

 

Èòîãî Ïðîäóêöèÿ

Ìîòîðû         Âûêëþ÷àòåëè Òîñòåðû

Âûðó÷êà 17,525,200 9,337,600 6,175,200 2,012,400

Ïðîäàíî, øòóê 21,600 32,200 46,800

Âûðó÷êà/åä.. 432 192 43

Ïîëíàÿ ñ/ñò-òü 15,877,803 7,980,786 4,626,442 3,270,575

Âàëîâàÿ 1,647,397 1,356,814 1,548,758 (1,258,175)

ïðèáûëü
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî

 Øàã 1 - ìàêñèìàëüíî ïîäðîáíî ïåðå÷èñëèòå ñòàòüè çàòðàò Ðîñýëåêòðî âî

âòîðîì êâàðòàëå 1996  ã.
Èòîãî   Ïîñò./    Ïðÿìûå/

1996-II   Ïåðåì.     Êîñâåííûå

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809

   òðàíñïîðòíûå 47,838

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

   ïîñòàâêè 280,701

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 2 - Âñå ñòàòüè ðàñõîäîâ ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì ïåðåìåííûå/
ïîñòîÿííûå.  Ñòàòüè ïîñòîÿííûõ çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì
ïðÿìûå/êîñâåííûå.

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/

1996-II Ïåðåì. Êîñâåí.

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476 Ïåð

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699 Ïåð

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933 Ïåð

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352 Ïåð

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776 Ïåð

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211 Ï Ïð

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809 Ï Ïð

   òðàíñïîðòíûå 47,838 Ïåð

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734 Ï Ïð

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510 Ï Ïð

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598 Ï Ïð

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995 Ï Ê

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645 Ï Ê

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762 Ï Ê

   ïîñòàâêè 280,701 Ï Ê

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980 Ï Ê

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188 Ï Ê

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597 Ï Ê

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3 - Çàïîëíèòå ñòîëáöû çíà÷åíèÿìè ïåðåìåííûõ çàòðàò/åä. ïðîäóêöèè,
ïîñòîÿííûõ ïðÿìûõ çàòðàò/òèï ïðîäóêöèè è ïîñòîÿííûõ êîñâåííûõ çàòðàò ïî
çàâîäó

Ïî çàâîäó Ïðîäóêöèÿ

Ìîòîðû Âûêëþ÷àò. Òîñòåðû

182/øò. 47/øò. 13/øò.

21/øò. 32/øò. 9/øò.

11/øò. 5/øò. 4/øò.

5/øò. 2/øò. 2/øò.

6/øò. 0/øò. 0/øò.

   88,098 92,593 131,520

37,148 29,683 40,978

1/øò. 1/øò. 1/øò.

   250,154 158,294 282,286

63,908 52,846 50,756

206,517 140,768 151,313

1,588,995

   190,645

54,762

280,701

   746,980

   2,283,188

21,597

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/

1996-II Ïåðåìåí. Êîñâåí.

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ïåð

Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ïåð

   Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ï Ïð

   Ï Ê

Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

   Ï Ê

Ï Ê

Èòîãî

1996-II

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 6,022,476

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 1,900,699

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 585,933

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 240,352

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 136,776

Öåõîâûå ðàñõîäû 3,413,693

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 312,211

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 107,809

   òðàíñïîðòíûå 47,838

   ýíåðãèÿ è âîäà 690,734

   òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 167,510

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 498,598

   ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû 3,556,276

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

   ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

   ïîñòàâêè 280,701

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî çàòðàòû 15,877,803
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Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì:  Ðîñýëåêòðî
(ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 4  - Ïåðåäåëàéòå òàáëèöó, ÷òîáû ñãðóïïèðîâàòü ðàçëè÷íûå êàòåãîðèè
çàòðàò

Çàòðàòû/åä. ïðîäóê. Çàòðàòû/òèï ïðîäóê.         Çàòðàòû

Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû Ìîòîðû Âûêëþ÷. Òîñòåðû ïî çàâîäó

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû 182/øò. 47/øò. 13/øò.

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ 21/øò. 32/øò. 9/øò.

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà 11/øò. 5/øò. 4/øò.

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå 5/øò. 2/øò. 2/øò.

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ 6/øò. 0/øò. 0/øò.

Òðàíñïîðòíûå 1/øò. 1/øò. 1/øò.

Àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ) 88,098 92,593 131,520

Âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ) 37,148 29,683 40,978

Ýíåðãèÿ è âîäà 250,154 158,294 282,286

Òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.) 63,908 52,846 50,756

Çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì 206,517 140,768 151,313

Ïðî÷èå ïðîèçâ. ðàñõîäû 1,588,995

Àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ) 190,645

Ýíåðãèÿ è âîäà 54,762

Âñïîìîã. ìàòåð. (îáùèå) 280,701

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó 746,980

Ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû 2,283,188

Ïðî÷èå ðàñõîäû 21,597

Èòîãî 226/u 87/øò. 29/øò. 645,823 474,184 656,853 5,166,868
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì

 Âîò âàæíåéøèå äåéñòâèÿ, êîòîðûå ñëåäóåò âûïîëíèòü äëÿ ïðîâåäåíèÿ
ýôôåêòèâíîãî àíàëèçà èçäåðæåê

 Ýòàï 1 - Ìàêñèìàëüíî ïîäðîáíî ïåðå÷èñëèòå ñòàòüè çàòðàò âàøåãî
ïðåäïðèÿòèÿ âî âòîðîì êâàðòàëå 1996  ã. (Òàáëèöà 1)

� Ïðè ðàñïðåäåëåíèè çàòðàò ïî ñòàòüÿì óáåäèòåñü, ÷òî òå ñòàòüè çàòðàò,
êîòîðûå âû íå ìîæåòå ó÷åñòü îòäåëüíî, ïîÿâëÿþòñÿ â ñòàòüå �ïðî÷èå
çàòðàòû�. Ñðàâíèòå ñóììó ðàñõîäîâ ïî âñåì ñòàòüÿì, âêëþ÷àÿ �ïðî÷èå
...�  ñ ïåðâîíà÷àëüíîé ñóììîé, óêàçàííîé â ñòàòüå �èòîãî�

 Ýòàï 2 - Âñå ñòàòüè çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì ïåðåìåííûå/
ïîñòîÿííûå.  Ñòàòüè ïîñòîÿííûõ çàòðàò ðàçäåëèòå ïî êàòåãîðèÿì
ïðÿìûå/êîñâåííûå (Taáëèöà 1)

� Åñëè ñòàòüÿ çàòðàò ÿâëÿåòñÿ îäíîâðåìåííî ïîñòîÿííîé è ïåðåìåííîé,
ðàçáåéòå åå äàëüøå íà ïîñòîÿííûå è ïåðåìåííûå ñîñòàâëÿþùèå.

� Åñëè ñòàòüÿ çàòðàò ÿâëÿåòñÿ îäíîâðåìåííî ïðÿìîé è êîñâåííîé,
ðàçáåéòå åå äàëüøå íà ïðÿìóþ è êîñâåííóþ ñîñòàâëÿþùèå.

 Ýòàï 3 - Çàïîëíèòå ñòîëáöû çíà÷åíèÿìè ïåðåìåííûõ çàòðàò/åä. ïðîäóêöèè,
ïîñòîÿííûõ ïðÿìûõ çàòðàò/òèï ïðîäóêöèè è ïîñòîÿííûõ êîñâåííûõ çàòðàò/ ïî
çàâîäó(Òàáëèöà 1)

 Ýòàï 4  - Ïåðåäåëàéòå òàáëèöó, ÷òîáû ñãðóïïèðîâàòü ðàçëè÷íûå êàòåãîðèè
çàòðàò (Òàáëèöà 2)
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì
(ïðîäîëæåíèå)

 Ìîäèôèöèðîâàííàÿ âåäîìîñòü çàòðàò Òàáë. 1

Èòîãî Ïîñò./ Ïðÿìûå/ Ïî çàâîäó Ïðîäóêöèÿ

1996-II Ïåðåìåí. Êîñâåí. Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ...

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ

Öåõîâûå ðàñõîäû

   àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ)

   âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ)

   òðàíñïîðòíûå

   ýíåðãèÿ è âîäà

   òåê. îáñëóæ.(çäàí.è ñîîðóæ.)

   çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì

   ïðî÷èå ïðîèç. ðàñõîäû

Îáùåõîçÿéñòâ. ðàñõîäû

   àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ)

   ýíåðãèÿ è âîäà

   ïîñòàâêè

   çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

   ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû

Ïðî÷èå ðàñõîäû

Èòîãî çàòðàòû
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Äîìàøíåå çàäàíèå: Ãðóïïèðîâêà çàòðàò ïî êàòåãîðèÿì
(ïðîäîëæåíèå)

 Çàòðàòû ïî êàòåãîðèÿì Taáë. 2

Çàòðàòû/åä. ïðîä. Çàòðàòû/Ïðîäóêöèÿ                 Çàòðàòû

Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ... Ïðîäóêò A Ïðîäóêò Á    ... ïî çàâîäó

Îñíîâíûå ìàòåðèàëû

Ïîêóïíûå èçäåëèÿ

Îñíîâíàÿ çàðïëàòà

Ñîöèàëüíîå ñòðàõîâàíèå

Òåõíîë. ýëåêòðîýíåðãèÿ

Òðàíñïîðòíûå

Àìîðòèçàöèÿ (â öåõàõ)

Âñïîì. ìàòåð. (â öåõàõ)

Ýíåðãèÿ è âîäà

Òåê. îáñëóæ. (çäàí. è ñîîðóæ.)

Çàðïëàòà âñïîì. ðàáî÷èì

Ïðî÷èå ïðîèç. ðàñõîäû

Àìîðòèçàöèÿ (àäìèí. çä-ÿ)

Ýíåðãèÿ è âîäà

Âñïîìîã. ìàòåð. (îáùèå) 

Çàðïëàòà àäìèí. ïåðñîíàëó

Ïðî÷èå àäìèí. ðàñõîäû

Ïðî÷èå ðàñõîäû

Èòîãî
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Ýòè ñïîñîáû êëàññèôèêàöèè çàòðàò î÷åíü âàæíû äëÿ
ïîíèìàíèÿ è ïðèìåíåíèÿ ÌÏÇ

 Ïîñëå êëàññèôèêàöèè çàòðàò ïåðåéäåì ê àíàëèçó èõ ïîâåäåíèÿ ïî

îòíîøåíèþ ê îáúåìó ïðîèçâîäñòâà è, ñëåäîâàòåëüíî, ê ÷èñòîé ïðèáûëè

 

 

 

 

 Ìîäåëü ÇÎÏ - ýòî èíñòðóìåíò, ïîìîãàþùèé ãðàôè÷åñêè èçîáðàçèòü

âçàèìîîòíîøåíèÿ ìåæäó âûðó÷êîé, çàòðàòàìè è ÷èñòîé ïðèáûëüþ. Îíà

ÿâëÿåòñÿ öåíòðàëüíûì ýëåìåíòîì ìîäåëè êàëüêóëÿöèè ïî ïåðåìåííûì

èçäåðæêàì

� Èçëîæåííûå ñïîñîáû êëàññèôèêàöèè çàòðàò âàæíû äëÿ ïðèìåíåíèÿ

ìîäåëè ÇÎÏ

 

Ýòî äåëàåòñÿ íà îñíîâå àíàëèçà çàòðàò-îáúåìà-

ïðèáûëè (ÇÎÏ)
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Àíàëèç Çàòðàòû-Îáúåì-Ïðèáûëü

 Êëàññèôèêàöèÿ èçäåðæåê íà ïîñòîÿííûå è

ïåðåìåííûå íåîáõîäèìà äëÿ ïðèíÿòèÿ ðåøåíèé,

êîòîðûå âëèÿþò íà îáúåì ïðîèçâîäñòâà.

Ðóêîâîäèòåëþ íóæíî çíàòü, êàêèì îáðàçîì òàêèå

ðåøåíèÿ ñêàæóòñÿ íà ñòîèìîñòè è âûðó÷êå, è, ÷òî

íàèáîëåå âàæíî, - íà ïðèáûëè.

 

Ïîñòîÿííûå Ïåðåìåííûå

Ïðÿìûå

Êîñâåííûå

Ïðèáûëü = Âûðó÷êà - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû + Ïåðåìåííûå çàòðàòû)

?

Îáúåì Îáúåì Îáúåì

(Çàòðàòû íà åäèíèöó) X
(êîëè÷åñòâî åäèíèö )

(Öåíà çà åäèíèöó) X (êîëè÷åñòâî
åäèíèö )

Îáùèé îáúåì

Â
û

ð
ó
÷
ê
à

Ï
î
ñ
ò
. 
ç
à
ò
ð
à
ò
û

Ï
å
ð
å
ì

. 
ç
à
ò
ð
à
ò
û
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ÇÎÏ - Äèàãðàììà ïðèáûëè

 Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèé

ïðèìåð:

Ïðåäïðèÿòèå Àâàíãàðä
âûïóñêàåò òåëåâèçîðû.

Ïðîäàæíàÿ öåíà 2 ìëí
ðóá.

Ïåðåìåííûå çàòðàòû
íà åäèíèöó ïðîäóêöèè
ñîñòàâëÿþò 0.8
ìëí.ðóá.

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû
ñîñòàâëÿþò 60 ìëðä.
ðóá.

Òåêóùèé îáúåì ïðîäàæ
55 000 òåëåâèçîðîâ â
ìåñÿö

V

Îáúåì, òûñ.
åä.

ìëð
ä.
ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.
çàòðàòû

Ïåðåìåí.
çàòðàòû

Âûðó÷êà

Âñåãî çàòðàò

Ïðèáûëü

Óáûòîê
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Èñïîëüçîâàíèå äèàãðàììû ïðèáûëè

 Èñõîäÿ èç âçàèìîçàâèñèìîñòè ÇÎÏ, äëÿ îïðåäåëåíèÿ îñíîâíûõ ïîêàçàòåëåé

ïðèáûëè ïðåäïðèÿòèÿ íåîáõîäèìî âûÿñíèòü íå ïðèáûëü íà åäèíèöó

ïðîäóêöèè (êîòîðàÿ ìîæåò áûòü ðàçëè÷íîé â çàâèñèìîñòè îò îáúåìà

âûïóñêà), à  ïîñòîÿííûå çàòðàòû è ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü.

 Ñóùåñòâóåò ÷åòûðå îñíîâíûõ ñïîñîáà óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè ïðåäïðèÿòèÿ:

  1. Óâåëè÷èòü ïðîäàæíóþ öåíó çà åäèíèöó ïðîäóêöèè

 2. Ñíèçèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

 3. Ñíèçèòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 4. Óâåëè÷èòü îáúåì ïðîèçâîäñòâà

 

 Ðàññìîòðèòå ïðèìåð:

 Öåíà           850 ðóá.     îáúåì      2,000 øòóê

 Ïåðåìåí. çàòðàòû 600 ðóá./åä. ïðîä.      ïîñòîÿí. 400 000 ðóá.

 ×èñòàÿ ïðèáûëü = ((850-600) x 2,000) - 400 000 = 100 000 ðóá.(ñì. äàëüøå)
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Èñïîëüçîâàíèå äèàãðàììû ïðèáûëè - Èëëþñòðàöèÿ

 Äàâàéòå ðàññìîòðèì ðåçóëüòàòû 10 %  èçìåíåíèÿ öåíû, ïîñòîÿííûõ çàòðàò,

ïåðåìåííûõ çàòðàòû, è îáúåìà ïðîèçâîäñòâà

Ïîâûøåíèå öåíû Ñíèæåíèå ïåðåìåí. çàòðàò Ñíèæåíèå ïîñòîÿí.çàòðàò Óâåëè÷åíèå îáúåìà

Âëèÿíèå íà:

Ôàêòîð                Âûðó÷êó          Èçäåðæêè Íîâàÿ ïðèáûëü   Óâåëè÷

Ïðèáûëè

Ïîâûøåíèå öåíû íà 10% +170 000 0  270 000 170%

Ñíèæåíèå ïåðåìåí. çàòðàò íà 10 % 0 -120 000  220 000 120%

Ñíèæåíèå ïîñòîÿí. çàòðàò íà 10% 0 -40 000  140 000  40%

Óâåëè÷åíèå îáúåìà íà 10% +170 000 +120 000 150 000  50%

Ð

ó
á

Ð

ó
á

Ð

ó
á

Ð

ó
á
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Ïåðâûé øàã â èñïîëüçîâàíèè ÌÏÇ - ýòî ïðîâåñòè ïðîñòîé
àíàëèç ïðîäóêöèè ñ ïîìîùüþ äèàãðàììû ïðèáûëè

 Ïåðåä òåì, êàê ïðîâåñòè ïîäðîáíûé àíàëèç, íåîáõîäèìî ñðàâíèòü

ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åäèíèöó ïðîäóêöèè è öåíó

Ìëðä.

ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.

çàòðàòû

Ïåðåì.

çàòðàòû

Âûðó÷êà

Âñåãî
çàòðàò

Ïðèáûëü

Óáûòîê Âûðó÷êà

Ìëðä.

ðóá.

150

100

50

25 50 75

Ïîñò.

çàòðàòû

Ïåðåìåí
.
çàòðàòû

Âñåãî
çàòðàò

Óáûòîê

Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîä. > 0

Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîä. < 0

Â ïðèíöèïå ðåíòàáåëüíîñòü ìîæíî
îáåñïå÷èòü ïðè äîñòèæåíèè
îïðåäåëåííîãî îáúåìà ïðîèçâîäñòâà.

Ðåíòàáåëüíîñòü íèêîãäà íå áóäåò
äîñòèãíóòà ïðè äàííîì ñîîòíîøåíèè
ïåðåìåííûõ/ ïîñòîÿííûõ çàòðàò.

Ýòîò àíàëèç äîëæåí áûòü ïðîâåäåí ïåðåä òåì, êàê èäòè äàëüøå
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Òàêèì îáðàçîì, ìû ïîçíàêîìèëèñü ñ êîíöåïöèåé
ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

  Íà ïðåäûäóùåì ñëàéäå ìû ïîêàçàëè, ÷òî â ïåðâóþ î÷åðåäü ïðè ïðîâåäåíèè àíàëèçà
èçäåðæåê íåîáõîäèìî ðàññ÷èòàòü âåëè÷èíó (öåíà - ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîäóêöèè).  Ýòî âåëè÷èíà íàçûâàåòñÿ ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü (ÌÏ)

  Ïðèáûëü = (Öåíà X Êîë-âî) - (Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. X Êîë-âî) - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Ïðèáûëü = (ÌÏ X Êîë-âî) - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Öåëåñîîáðàçíîñòü êîíöåïöèè ÌÏ çàêëþ÷àåòñÿ â ñëåäóþùåì:

  1.  Ïðîäàæíàÿ öåíà äîëæíà áûòü ïî êðàéíåé ìåðå âûøå, ÷åì ïåðåìåííûå çàòðàòû íà
åä.ïðîäóêöèè (ÌÏ>0), â ïðîòèâíîì ñëó÷àå êàæäàÿ ïðîèçâåäåííàÿ åä. ïðîäóêöèè  áóäåò
òîëüêî óâåëè÷èâàòü óáûòêè ïðåäïðèÿòèÿ

  2.  Ïðåäïðèÿòèå äîëæíî ïðîäàòü ïî êðàéíåé ìåðå �N� åäèíèö ïðîäóêöèè äëÿ òîãî,
÷òîáû ïîêðûòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  (ÌÏ x N = ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

  3.  Êàæäàÿ äîïîëíèòåëüíî ïðîäàííàÿ åäèíèöà ïðîäóêöèè (ïîñëå ïîêðûòèÿ âñåõ
ïîñòîÿííûõ çàòðàò) íåïîñðåäñòâåííî óâåëè÷èâàåò ÷èñòàÿ ïðèáûëü.  Òàêèì îáðàçîì åå
öåíà ìîæåò ïðèáëèæàòüñÿ ê óðîâíþ  ïåðåìåííûõ çàòðàò íà åäèíèöó ïðîäóêöèè.

 

  Îñíîâíîå ïðåèìóùåñòâî ÌÏ  â òîì, ÷òî íà ýòó âåëè÷èíó, â îòëè÷èå îò ïðèáûëè íà
åäèíèöó ïðîäóêöèè, íå âëèÿåò èçìåíåíèå îáúåìà âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè. Ýòî
ïðåâðàùàåò ÌÏ â íåçàìåíèìóþ åäèíèöó èçìåðåíèÿ ïðè ðàñ÷åòàõ èçäåðæåê äëÿ
ðàçëè÷íûõ îáúåìîâ âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè.
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Ìåòîä ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè  - Èëëþñòðàöèÿ

Âûðó÷êà

Ïîñòîÿí.

çàòðàòû Ïðèáûëü

Öåíà

Ïåðåìåí.
çàòðàòû íà
åä. ïðîä.

ÌÏ

Öåíà 100

Ïåðåìåííûå çàòðàòû:

Ñûðüå (50)

Îïëàòà òðóäà (30)

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü 20

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 200

Ïîñò. çàòðàòû/ÌÏ  = 200/20 = 10

Íàì íàäî ïðîäàòü õîòÿ áû10

åäèíèö ïðîäóêöèè äëÿ òîãî, ÷òîáû

ïîêðûòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Êàæäàÿ ïðîäàííàÿ åäèíèöà ïðèíîñèò âûðó÷êó â ðàçìåðå öåíû.  Ïîñëå âû÷èòàíèÿ
ïåðåìåííûõ çàòðàò èç öåíû, ÌÏ ïðèíîñèìàÿ êàæäîé åäèíèöåé, áóäåò ïîäñ÷èòûâàòüñÿ
äëÿ ïîêðûòèÿ ïîñòîÿííûõ çàòðàò.  Ïîñëå òîãî, êàê âñå ïîñòîÿííûå çàòðàòû ïîêðûòû,
âñÿ äîïîëíèòåëüíàÿ ÌÏ áóäåò ïðåäñòàâëÿòü ïðèáûëü
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Ìîäåëü êàëüêóëèðîâàíèÿ ñåáåñòîèìîñòè ïî ïåðåìåííûì
çàòðàòàì: Ñôåðà ïðèìåíåíèÿ

  Àíàëèç èçäåðæåê íà îñíîâå êîíöåïöèè ÇÎÏ è Ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè
íàçûâàåòñÿ ìîäåëüþ êàëüêóëèðîâàíèÿ ïî ïåðåìåííûì çàòðàòàì (ÌÏÇ),
ïîñêîëüêó â äàííîé ìîäåëè òîëüêî ïåðåìåííûå çàòðàòû îòíîñÿòñÿ ê
êîíêðåòíîìó âèäó ïðîäóêöèè

 

 ÌÏÇ äàåò îòâåòû íà ñëåäóþùèå âîïðîñû:

� Ïðè êàêîì îáúåìå ïðîäàæ äàííûé âèä ïðîäóêöèè ñòàíîâèòñÿ
ðåíòàáåëüíûì

� Êàêîé áóäåò ÷èñòàÿ ïðèáûëü ïðè äàííîì îáúåìå ïðîäàæ

� Êàêîé ìîãëà áû áûòü ÷èñòàÿ ïðèáûëü, åñëè áû ïðåäïðèÿòèå ðàáîòàëî íà
ìàêñèìàëüíóþ ïðîèçâîäñòâåííóþ ìîùíîñòü

� Êàê ñêàæåòñÿ èçìåíåíèå öåíû, ïîñòîÿííûõ çàòðàò, ïåðåìåííûõ çàòðàò, è
îáúåìà âûïóñêàåìîé ïðîäóêöèè íà ÷èñòîé ïðèáûëè

Çàïîìíèòå îñíîâíîå óðàâíåíèå äëÿ ïðîâåäåíèÿ àíàëèçà:

Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû,

ãäå ÌÏ = Öåíà - Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åä.
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Ê èçìåíåíèÿì â öåíå è îáúåìå ïðîèçâîäñòâà ñëåäóåò
ïîäõîäèòü êðàéíå îñòîðîæíî

 Ðåøåíèå èçìåíèòü öåíó ïðîäóêöèè èëè óâåëè÷èòü îáúåì ïðîèçâîäñòâà

îáû÷íî ïðèíèìàåòñÿ îòäåëîì ìàðêåòèíãà íà îñíîâå òùàòåëüíîãî àíàëèçà

âîçìîæíûõ ïîñëåäñòâèé. Ýòè âîïðîñû íåïîñðåäñòâåííî íå îòíîñÿòñÿ ê

óïðàâëåíèþ èçäåðæêàìè. Îäíàêî ïîëåçíî óìåòü âûïîëíÿòü ðàñ÷åòû ïî íèì.

Ñïðîñ,

åä.

150

100

50

25 50 75 Öåíà

� Èçìåíåíèÿ öåíû è ñïðîñà îáû÷íî

âçàèìîñâÿçàíû

� Ýòà âçàèìîñâÿçü íàçûâàåòñÿ

ýëàñòè÷íîñòüþ ñïðîñà

� ×åì ÷óâñòâèòåëüíåå ñïðîñ ê öåíå,

òåì îí ýëàñòè÷íåå

� Àíàëèç ýëàñòè÷íîñòè ñïðîñà

âûïîëíÿåò ñëóæáà ìàðêåòèíãà

Íà âñåõ ïîñëåäóþùèõ ñëàéäàõ, ãäå èçó÷àþòñÿ èçìåíåíèÿ öåíû è îáúåìà,

ïðèíÿòî, ÷òî àíàëèç ýëàñòè÷íîñòè ñïðîñà è ïî êîíêóðåíòàì óæå âûïîëíåí.

Ìû áóäåì ðàññìàòðèâàòü âàðèàíòû ñíèæåíèÿ çàòðàò, õîòÿ èçìåíåíèÿ öåíû è

îáúåìà òàêæå ó÷èòûâàþòñÿ ïî ìåðå öåëåñîîáðàçíîñòè.
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ÌÏÇ: Ïðèìåð

 Êèðïè÷íûé çàâîä

 Çàâîä ïðîèçâîäèò êèðïè÷è äëÿ ñòðîèòåëüíûõ öåëåé.

 

  Òåêóùèé  îáúåì ïðîäàæ 12 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö

 Ìàêñèìàëüíàÿ ìîùíîñòü 18 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö

 

 Ïðîäàæíàÿ öåíà çà øòóêó 1000 ðóá.

 Ñûðüå/øò.                         200 ðóá.

 Îïëàòà òðóäà/øò.             100 ðóá.

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ íà øò. 500 ðóá.

 Öåõîâûå ðàñõîäû/ìåñÿö             1.1 ìëðä. ðóá.

 Îáùèå óïðàâëåí÷åñêèå ðàñõ./ìåñÿö             0.4 ìëðä. ðóá.

  Òîðãîâûå èçäåðæêè/ìåñÿö             0.5 ìëðä. ðóá.
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

 Êàêîé óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè äëÿ ïðåäïðèÿòèè?

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 Êîë-âî = Ïîñòîÿííûå çàòðàòû/ÌÏ

 Ïîñòîÿííûå çàòðàòû = 1.1+0.4+0.5 = 2 ìëðä. ðóá.

 ÌÏ = Öåíà - Ïåðåì. çàòðàòû/øò. = 1000 - (200+100+500) = 200 ðóá.

 Êîë-âî åäèíèö ïðîäóêöèè = 2 ìëðä./200 = 10 ìëí.

 Òàêèì îáðàçîì, ïðè ïðîèçâîäñòâå è ïðîäàæå 10 ìëí. êèðïè÷åé/ìåñÿö,
ïðèáûëü ðàâíà íóëþ

 

 Êàêîâà ïðèáûëü ïðè

  òåêóùåì îáúåìå ïðîäàæ?

 

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñò.çàòðàòû

 Ïðèáûëü = 200 x 12 ìëí. - 2 ìëðä.

 Ïðèáûëü = 0.4 ìëðä. ðóá.

Îáúåì             12ìëí x 1000 =12 ìëðä.

ïðîäàæ

Ïåðåìåííûå çàòðàòû:

12ìëí.. x (200+100+500) (9.6 ìëðä.)

Îáùàÿ ìàðæèí. ïðèáûëü 2.4 ìëðä.

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû:

(1.1+0.4+0.5) (2 ìëðä.)

Ïðèáûëü 0.4 ìëðä.

ÈËÈ
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

  Êàêèì äîëæíî áûòü ñíèæåíèå ïåðåìåííûõ èçäåðæåê äëÿ òîãî ÷òîáû ïîëó÷èòü 1
ìëðä. ïðèáûëè?

  ÌÏ õ êîë-âî - Ïîñò. çàòðàòû = 1 ìëðä. ðóá.

  ÌÏ = (1 ìëðä. + 2 ìëðä.)/12 ìëí. = 250 ðóá.

  Ïåðåì. çàòðàòû = Öåíà - ÌÏ = 1000 - 250 = 750 ðóá.

  Òàêèì îáðàçîì, ïðåäïðèÿòèå äîëæíî óìåíüøèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû ñ 800 äî 750
ðóá., èëè íà 6.25%

 

  Ïîñòàâùèê îáúÿâèë 20%-íîå óâåëè÷åíèå öåí.  Ýòî óâåëè÷èò ðàñõîäû Êèðïè÷íîãî
çàâîäà íà ìàòåðèàëû äî 200Õ1.2 = 240 ðóá.  Êàêîâ áóäåò ýôôåêò íà ïðèáûëü?

  ÌÏ = 1000 - (240+100+500) = 160 ðóá.

  Ïðèáûëü = ÌÏ õ êîë-âî - Ïîñò. çàòðàòû

  Ïðèáûëü = 160 õ 12 ìëí. - 2 ìëðä. = - 80 ìëí.ðóá.

 

  Êàêèì äîëæåí áûòü îáúåì ïðîäàæ äëÿ ñîõðàíåíèÿ òåêóùåãî óðîâíÿ ïðèáûëè?

  Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

  Êîë-âî = (Ïðèáûëü + Ïîñò. çàòðàòû)/ÌÏ = (0.4 ìëðä. + 2 ìëðä.)/160 = 15 ìëí.
êèðïè÷åé
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ÌÏÇ: Ïðèìåð (ïðîäîëæåíèå)

 Â äîïîëíåíèå ê çàêàçàì íà 12 ìëí. êèðïè÷åé, ïðåäïðèÿòèå ïîëó÷èëî ðàçîâûé

ñðî÷íûé çàêàç íà  5 ìëí. êèðïè÷åé.  Äîïîëíèòåëüíîå ñûðüå ìîæíî

ïðèîáðåñòè ñ íàäáàâêîé ê îáû÷íîé öåíå.  Êàêîé äîëæíà áûòü ìàêñèìàëüíàÿ

öåíà, êîòîðóþ ïðåäïðèÿòèå ìîãëî áû çàïëàòèòü çà äîïîëíèòåëüíîå ñûðüå,

÷òîáû ýòî íå ñêàçàëîñü îòðèöàòåëüíî íà ïðèáûëè?

 

 Ïðèáûëü = ÌÏ x êîë-âî + ÌÏ� x êîë-âî� - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

 Ïîñêîëüêó ìû íå õîòèì ñíèæåíèÿ ïðèáûëè, à ïîñòîÿííûå çàòðàòû íå

ìåíÿþòñÿ, òî

 ÌÏ� x êîë-âî� äîëæíî áûòü áîëüøå íóëÿ, èëè ÌÏ� > 0

 ÌÏ� = 1000 - (Ñûðüå�/åä. + 100 + 500) > 0

 Ñûðüå�/åä. < 400 ðóá.

 

  Òàêèì îáðàçîì, ïðåäïðèÿòèå ìîæåò ïîçâîëèòü çàïëàòèòü çà äîïîëíèòåëüíîå

ñûðüå äâîéíóþ öåíó è óâåëè÷èòü ïðèáûëü.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ

 Îáîéíàÿ ôàáðèêà

 Ôàáðèêà ïðîèçâîäèò îáîè.

 

  Òåêóùèé îáúåì ïðîäàæ 60 000 ðóëîíîâ/ìåñÿö

 Ìàêñèìàëüíàÿ ìîùíîñòü 100 000 ðóëîíîâ/ìåñÿö

 

 Ïðîäàæíàÿ öåíà/åä. 40 000 ðóá.

 Ñûðüå/åä.             20 000 ðóá.

 Îïëàòà òðóäà/åä. 2 000 ðóá.

 Ýëåêòðîýíåðãèÿ íà  ïðîèçâîäñòâî åä. ïðîä. 3 000 ðóá.

 Öåõîâûå ðàñõîäû/ìåñÿö             250 ìëí. ðóá.

 Îáùèå óïðàâëåí÷åñêèå ðàñõîäû/ìåñÿö 100 ìëí. ðóá.

  Òîðãîâûå èçäåðæêè/ìåñÿö             150 ìëí. ðóá.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  1. Ðàññ÷èòàéòå ïîëíûå ïîñòîÿííûå  çàòðàòû

 

 

 

  2.  Ðàññ÷èòàéòå ïåðåìåííûå çàòðàòû íà ðóëîí

 

 

 

  3.  Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü
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Óïðàæíåíèå - ÌÊÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  4.  Ïîñòðîéòå äèàãðàììó ïðèáûëè

 

 5.  Îòìåòüòå íà äèàãðàììå

óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè è

òåêóùèé îáúåì ïðîèçâîäñòâà

 

 6.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü ïðè

äàííîì îáúåìå ïðîèçâîäñòâà

 

 7. Ðàññ÷èòàéòå óðîâåíü

áåçóáûòî÷íîñòè
25 50 75 Îáúåì,

000 ðóëîíîâ

1

2

3

ìëðä.

ðóá.
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå) - îòâåòû

 Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü ïðè

òåêóùåì óðîâíå ïðîèçâîäñòâà

 Ïðèáûëü = MÏxÊîë-âî-Ïîñò.èçä.

 Ïðèáûëü = 15 000 x 60 000 -

- 500 ìëí. = 400 ìëí.

ìëðä.

ðóá.

3

2

1

25 50 75 Îáúåì, òûñ.
ðóëîíîâÐàññ÷èòàéòå óðîâåíü áåçóáûòî÷íîñòè

ÌÏ x êîë-âî - Ïîñò. èçä. = 0

Êîë-âî = 500 ìëí./15 000 = 33,333

Ïîñòîÿííûå
èçäåðæêè

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå

èçäåðæêè
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Óïðàæíåíèå - ÌÏÇ (ïðîäîëæåíèå)

  8.  Åñëè ïðåäñòàâèòñÿ âîçìîæíîñòü óâåëè÷èòü îáúåì ïðîäàæ äî 80 000

ðóëîíîâ/ìåñÿö, êàêîå ìàêñèìàëüíîå ïîâûøåíèå ïåðåìåííûõ çàòðàò íà îäèí

ðóëîí ìîæåò ïîçâîëèòü ïðåäïðèÿòèå?

 

 

 

 

 

  9.  ×òî áóäåò áîëåå ýôôåêòèâíûì - ñíèçèòü ïåðåìåííûå çàòðàòû íà 10% èëè

ñíèçèòü ïîñòîÿííûå çàòðàòû íà 10%?
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ÌÏÇ ìîæíî ïðèìåíèòü è ïðè àíàëèçå ìíîãîïðîôèëüíûõ
ïðåäïðèÿòèé

 Ïðåäûäóùèå ïðèìåðû ïðåäñòàâëÿëè ñèòóàöèþ, êîãäà ïðåäïðèÿòèå

ïðîèçâîäèò îäèí âèä ïðîäóêöèè.  Äëÿ ìíîãîïðîôèëüíûõ ïðåäïðèÿòèé

íåîáõîäèìî ìîäèôèöèðîâàòü äàííóþ ìîäåëü.

 

 Êðîìå âîïðîñîâ, îáñóæäåííûõ ïðè àíàëèçå óçêîïðîôèëüíîãî ïðîèçâîäñòâà,

ìîäèôèöèðîâàííàÿ ìîäåëü ïîìîãàåò ðåøèòü ñëåäóþùèå ïðîáëåìû:

� Êàêèå âèäû ïðîäóêöèè ðåíòàáåëüíû

� Ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç âèäîâ ïðîäóêöèè

� Êàê ëó÷øå èñïîëüçîâàòü îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû

� Â ïðîèçâîäñòâî êàêîãî âèäà ïðîäóêöèè ëó÷øå äåëàòü èíâåñòèöèè

� Êàêîâ îïòèìàëüíûé àññîðòèìåíò ïðîäóêöèè.
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Ïðèìåíåíèå ÌÏÇ ê ìíîãîïðîôèëüíîìó ïðåäïðèÿòèþ òðåáóåò
ðàñøèðåííîãî àíàëèçà

  Õîòÿ ïðîöåññ ñ âèäó íå îòëè÷àåòñÿ îò óçêîïðîôèëüíîãî ïðåäïðèÿòèÿ, íóæåí
äîïîëíèòåëüíûé àíàëèç èç-çà òîãî, ÷òî ìíîæåñòâåííîñòü àññîðòèìåíòà
òðåáóåò ïðîâåäåíèÿ ñðàâíèòåëüíîãî àíàëèçà ñîñòàâëÿþùèõ ïîðòôåëÿ
ïðîäóêöèè

� Êëàññèôèöèðîâàòü èçäåðæêè íà ïåðåìåííûå è ïîñòîÿííûå

� Âû÷èñëèòü ïåðåìåííûå èçäåðæêè íà åäèíèöó êàæäîãî âèäà ïðîäóêöèè è
ñîâîêóïíûå ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

� Âû÷èñëèòü ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Âû÷èñëèòü ñîâîêóïíóþ ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè

� Ñðàâíèòå ñîâîêóïíóþ ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü ðàçíûõ àññîðòèìåíòîâ ñ
ñîâîêóïíûìè ïîñòîÿííûìè èçäåðæêàìè

� Ïðîàíàëèçèðóéòå âîçìîæíîñòè óâåëè÷åíèÿ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïî
êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè è ñíèæåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

� Âûïîëíèòå ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè

Àíàëèç ÌÏÇ - ìîùíûé èíñòðóìåíò óïðàâëåíèÿ ïîðòôåëåì ïðîäóêöèè. Îí
ïîçâîëÿåò îöåíèòü êîìïðîìèññíûå ðåøåíèÿ ïî ñîñòàâó ïðîäóêöèè äëÿ
óâåëè÷åíèÿ ÷èñòîé ïðèáûëè. Õîòÿ òàêîå ïðèìåíåíèå íå âõîäèò ÷èñòî â
óïðàâëåíèå èçäåðæêàìè, ìû ðàññìîòðèì åãî â ýòîì ðàçäåëå äëÿ
óãëóáëåíèÿ âàøåãî ïîíèìàíèÿ ÌÏÇ.
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Âèäû ïðîäóêöèè

A Á Â Ã

Ðûíî÷íàÿ öåíà çà åä. 100 150  60  50
Îáúåì ïðîäàæ â øò. 4 3 2 2

Ïåðåìåííûå çàòðàòû íà åä.:

Ñûðüå                                  (50)  (80) (60) (40)
Äðóãèå ïåðåì. çàòðàòû        (30) (40) (10) (30)

ÌÏ íà åä.   20 30 (10) (20)

Îáùèå ïîñò. çàòðàòû ôàáðèêè 200

Ïðîñòîé ïðèìåð : ×åòûðå ïðîäóêòà A, Á, Â è Ã

×òî ìû äåëàåì ñ êàæäûì âèäîì ïðîäóêöèè ? 
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Ìû õîòèì, ÷òîáû ñóììà âñåõ âàëîâûõ ïðèáûëåé âèäîâ

ïðîäóêöèè ïîêðûâàëà ïîñòîÿííûå çàòðàòû ïðåäïðèÿòèÿ

Ñóììà ìàðæ. ïðèáûëåé îò âèäîâ ïðîäóêöèè:

ïðîäóêò A  20*4 åä. ïðîäàíî  80
ïðîäóêò Á 30*3  90

ïðîäóêò Â (10)*2 (20)
ïðîäóêò Ã (20)*2 (40)

__________________________________
Îáùàÿ ìàðæ. ïðèáûëü 110 

Ì
à
ð
æ

. 
ï
ð
è
á
û

ë
ü
 (

ð
ó
á
./

 å
ä
. 
ï
ð
î
ä
.)

ðóá. 20

ðóá. 10

0

ïð
îä

óê
ò 

À

ïð
îä

óê
ò 

Á
80

ïð
îä

óê
ò 

Â

(20)

90

ïð
îä

óê
ò 

Ã

(40)

ðóá. 30

1 5 ïðîäàíî åäèíèö 

ïðîäóêöèè

ðóá. 20

ðóá. 10

0

Îáùèí ïîñòîÿííûå çàòðàòû
200

ðóá. 30

Ñóììà ìàðæèíàëüíûõ ïðèáûëåé âèäîâ ïðîäóêöèè
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ïîñòîÿííûå çàòðàòû 
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Êîýôôèöèåíò ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

 Êîýôôèöèåíò ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè - ýòî ýôôåêòèâíàÿ ìåðà
ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè ïðè èçìåíåíèè ïðîäàæ â äåíåæíîì âûðàæåíèè (â
îòëè÷èå îò âûðàæåíèÿ â åäèíèöàõ ïðîäóêöèè)

Êîýô.ÌÏ = ÌÏ / Öåíà çà åä.

Êîýôôèöèåíò ÌÏ ïðîñòî ïîêàçûâàåò êàêàÿ ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü áóäåò

ïîëó÷åíà ïðè  óâåëè÷åíèè îáúåìà ïðîäàæ íà ðóáëü.

Ïðèìåð:

  À   Á

Öåíà 180 230

Ïåð.Ç/åä.130 175

ÌÏ 50 55

Êîýô.ÌÏ 28% 24%

ÌÏ ïðîäóêòà Á âûøå, ÷åì ÌÏ ïðîäóêòà À. Â òî æå

âðåìÿ ïðè ñðàâíåíèè ðåçóëüòàòîâ óâåëè÷åíèÿ îáúåìà

ïðîäàæ, ñêàæåì, íà 1 ìëðä. ðóá. ïðåäïî÷òåíèå

äîëæíî áûòü îòäàíî áîòèíêàì, ïîñêîëüêó:

� Ïîâûøåíèå îáúåìà ïðîäàæ ïðîäóêòà À íà 1

ìëðä. ðóá. ïðèâåäåò ê óâåëè÷åíèå ÌÏ íà 280

ìëí. ðóá.

� Ïîâûøåíèå îáúåìà ïðîäàæ ïðîäóêòà Á íà 1

ìëðä. ðóá. ïðèâåäåò ê óâåëè÷åíèå ÌÏ íà 240

ìëí. ðóá.
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Îäíàêî, èíîãäà óïðàâëåí÷åñêèå ðåøåíèÿ îãðàíè÷åíû
íàëè÷èåì ðåäêèõ èëè íåäîñòàòî÷íûõ ðåñóðñîâ

  Ïðîäóêòè À è Á ïðîèçâîäÿòñÿ íà  îäíîì è òîì æå
îáîðóäîâàíèè, êîòîðîå çàãðóæåíî íà ïîëíóþ
ìîùíîñòü. Èìååòñÿ òîëüêî 160 ìàøèíî-÷àñîâ/ìåñÿö.
Êàêîìó ïðîäóêòó ñëåäóåò îòäàòü ïðèîðèòåò ïðè
ðàñïðåäåëåíèè ìàøèííîãî âðåìåíè ìåæäó
ïðîäóêòàìè?

  Äîïîëíèòåëüíàÿ èíôîðìàöèÿ:

  ïðîäóêò A - 14 ìàøèíî-÷àñîâ íà èçãîòîâëåíèå

  ïðîäóêò Á - 23 ìàøèíî-÷àñîâ íà èçãîòîâëåíèå

 

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü:

Ïðîäóêò À 20
Ïðîäóêò Á 30

Ïðîäóêò Â (10)
Ïðîäóêò Ã (20)

_________________________
Ïîñò. çàòðàòû 200 

Ìàðæèíàëüíàÿ ïðèáûëü â ÷àñ:

ïðîäóêò A: 20 / 14 = 1.43/÷àñ

ïðîäóêò Á: 30 / 23 = 1.30/÷àñ

Ïðîäóêò À ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå ïðè ðàñïðåäåëåíèè ìàøèííîãî âðåìåíè,

ïîñêîëüêó åãî âàëîâàÿ ïðèáûëü íà ìàøèíî-÷àñ âûøå

Ïðîâåðüòå: Ïðîäóêò À: ìàêñèìóì 160 / 14 = 11.4 åä.   20 x 11.4 - 200 = 28 ðóá.

      Ïðîäóêò Á:  ìàêñèìóì 160 / 23 = 7 åä.        30 x 7 - 200 = 10 ðóá.
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè  ïðè îãðàíè÷åííîé
ïðîèçâîäñòâåííîé ìîùíîñòè

 Â òåõ ñëó÷àÿõ, êîãäà äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïðîäóêöèè íå

èñïîëüçóþòñÿ îäíè è òå æå îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû, è íå çàäåéñòâîâàíû

ïîëíûå  ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè, âîçìîæíî ïðîâåñòè îòäåëüíûé àíàëèç

ÌÏ  ïî êàæäîìó âèäó ïðîäóêöèè.

 Ïðèáûëü = (ÌÏ(1) x åä.ïðîä.(1) + ÌÏ(2) x åä.ïðîä.(2) + ...) - Ïîñò. çàòðàòû

 

Îñíîâíàÿ öåëü - îáåñïå÷èòü ìàêñèìàëüíóþ îáùóþ ÌÏ

äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

� Ïîñòîÿííûå çàòðàòû ó÷èòûâàþòñÿ òîëüêî â
ñëó÷àå èõ èçìåíåíèÿ

� Ïîñêîëüêó ñïðîñ > ìîùíîñòè, ðàññìîòðèòå:
� ïîâûøåíèå öåíû
� äîïîëíèòåëüíûå ìîùíîñòè
� ñîêðàùåíèå èçäåðæåê

� Åñëè  ðåøåíèå ïîäðàçóìåâàåò âûäåëåíèå äîïîëíèòåëüíûõ ðåñóðñîâ,
ðàññìîòðèòå ýôôåêòèâíîñòü âûäåëåíèÿ ðåñóðñîâ äëÿ êàæäîãî âèäà
ïðîäóêöèè

ñïðîñ
âûðó÷êà

ìîù-
íîñòü

ïåðåìåí.
çàòðàòû
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîé
ïðîèçâîäñòâåííîé ìîùíîñòè - Ïðèìåð

 Ïðåäïðèÿòèå Ïîëåò âûïóñêàåò äâà âèäà ïðîäóêöèè, ïðè ïîëíîé çàãðóçêå
ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé. Îòêðûâàåòñÿ âîçìîæíîñòü àðåíäîâàòü
äîïîëíèòåëüíûå ìîùíîñòè, ÷òî îáåñïå÷èò âûïóñê äîïîëíèòåëüíûõ 4 åä.
ïðîäóêòà A èëè 3 åä. ïðîäóêòà B.  Ïðîèçâîäñòâî êàêîãî âèäà ïðîäóêöèè
ñëåäóåò ðàñøèðÿòü?

A B

Ñáûò (åä. ïðîä.) 6 4

Ñïðîñ (åä. ïðîä.) 11 10

Öåíà 100 150

Ïåð.Ç/åä. ïðîä. 80 120

Ïîñò. çàòðàòû          200

Äîï. àðåíäà           50

1.Ðàññ÷èòàéòå ÌÏ äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

ÌÏ (1) = 100 - 80 = 20

ÌÏ (2) = 150 - 120 = 30

2.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü

      Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 4) - 200 = 40

3.  Ðàññ÷èòàéòå íîâóþ ïðèáûëü

a) ïðè ðàñøèðåíèè  ïðîèçâîä-
                ñòâåííîé ëèíè A

Ïðèáûëü = (20 x 10 + 30 x 4) - 250 = 70

á) ïðè ðàñøèðåíèè ïðîèçâîäñòâåííîé ëèíè B

Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 7) - 250 = 80

Îáà íîâûõ âàðèàíòà ýêîíîìè÷åñêè âûãîäíû, îäíàêî ðàñøèðåíèå
ïðîèçâîäñòâåííîé ëèíèè B  ïðèíåñåò áîëüøóþ ïðèáûëü
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîì ñïðîñå

 Â òåõ ñëó÷àÿõ, êîãäà äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðàçëè÷íûõ âèäîâ ïðîäóêöèè íå
èñïîëüçóþòñÿ îäíè è òå æå îãðàíè÷åííûå ðåñóðñû, îáúåì ñáûòà íåâåëèê â
ñâÿçè ñ îãðàíè÷åííûì ñïðîñîì,  àíàëèç ÌÏ àíàëîãè÷åí àíàëèçó äëÿ
îãðàíè÷åííîé ìîùíîñòè, çà èñêëþ÷åíèåì íåêîòîðûõ ñïåöèôè÷åñêèõ
îñîáåííîñòåé

 Ïðèáûëü = (ÌÏ(1) x åä.ïðîä.(1) + ÌÏ(2) x åä.ïðîä.(2) + ...) - Ïîñò. çàòðàòû

 

Îñíîâíàÿ öåëü - îáåñïå÷èòü ìàêñèìàëüíóþ îáùóþ ÌÏ

äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

� Ïîñòîÿííûå çàòðàòû ó÷èòûâàþòñÿ òîëüêî â
ñëó÷àå èõ èçìåíåíèÿ

� Ïîñêîëüêó ìîùíîñòü > ñïðîñà , ðàññìîòðèòå:
� ñîêðàùåíèå èçäåðæåê
� ïîâûøåíèå öåíû

� Åñëè  ðåøåíèå ïîäðàçóìåâàåò âûäåëåíèå äîïîëíèòåëüíûõ ðåñóðñîâ,
ðàññìîòðèòå ýôôåêòèâíîñòü âûäåëåíèÿ ðåñóðñîâ äëÿ êàæäîãî âèäà
ïðîäóêöèè

âûðó÷êà

Ïåðåìåí.
çàòðàòû

ñïðîñ

ìîù-
íîñòü
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Àíàëèç ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè ïðè îãðàíè÷åííîì ñïðîñå:
Ïðèìåð

 Ïðåäïðèÿòèå Áóìïðîì âûïóñêàåò äâà âèäà ïðîäóêöèè ïðè íåïîëíîé çàãðóçêå
ïðîèçâîäñòâåííûõ ìîùíîñòåé.  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò äâà âàðèàíòà:
óâåëè÷èòü ðàñõîäû íà ðåêëàìó ïðîäóêöèè íà 60 â ìåñÿö, ÷òî óâåëè÷èò ñáûò íà
50%;  èëè âûñâîáîäèòü íåçàäåéñòâîâàííûå ìîùíîñòè è ñäàòü èõ çà 40 â
ìåñÿö.  Êàêîìó âàðèàíòó ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå?

A B

Ñáûò åä.ïðîä. 6 4

Ñïðîñ åä.ïðîä. 11 10

Öåíà 100 150

Ïåð.Ç/åä. ïðîä. 80 120

Ïîñò. çàòðàòû          200

Äîï. ðåêëàìà           60

Ïîñòóïëåíèÿ îò àðåíäû     40

1.  Ðàññ÷èòàéòå ÌÏ äëÿ êàæäîãî ïðîäóêòà

ÌÏ(1) = 100 - 80 = 20

ÌÏ(2) = 150 - 120 = 30

2.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü

Ïðèáûëü=(20 x 6 + 30 x 4)-200 = 40

3.  Ðàññ÷èòàéòå ïðèáûëü äëÿ êàæäîãî
âàðèàíòà

a)Óâåëè÷åíèå ðåêëàìíûõ ðàñõîäîâ

Ïðèáûëü = (20 x 9 + 30 x 6) -260 = 100

á)  Ñäà÷à â àðåíäó íåçàäåéñòâîâàííûõ ìîùíîñòåé

Ïðèáûëü = (20 x 6 + 30 x 4) - 160 = 80

 Óâåëè÷åíèå ðàñõîäîâ íà ðåêëàìó ïðèíåñåò áîëüøóþ  ïðèáûëü, ÷åì ñäà÷à â àðåíäó

íåçàäåéñòâîâàííûõ ìîùíîñòåé
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Ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå: Ñòðóêòóðà àíàëèçà

ÌÏ  > 0 ?

Îáùèå ðåñóðñû?

Îãðàíè÷åíû ëè
ðåñóðñû?

Ñïðîñ > Ìîùíîñòü ?

äà

äà

  äà

äà

íåò

íåò

íåò

íåò

Ïðåêðàòèòü âû-
ïóñê ïðîäóêöèè
ñ ÌÏ < 0

Àíàëèç
ÌÏ / ÷àñ

Àíàëèç ÌÏ
ïðè îãðàíè÷.

ìîùíîñòè

Àíàëèç ÌÏ
ïðè îãðàíè÷.

ñïðîñå

Êîýô. ÌÏ
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Ñáîð äàííûõ äëÿ àíàëèçà

Ñ ó÷åòîì ðîññèéñêèõ óñëîâèé öåëåñîîáðàçíî èñïîëüçîâàòü àíàëèç èçäåðæåê
â êà÷åñòâå èíñòðóìåíòà óïðàâëåíèÿ â äîáàâëåíèå ê òðåáóåìîé ïî çàêîíó
ôèíàíñîâîé îò÷åòíîñòüþ ïî ñåáåñòîèìîñòè

� Âàì íå íóæíî ìåíÿòü ñóùåñòâóþùèé ïðîöåññ îò÷åòíîñòè, êîòîðûé

ñòðîãî ðåãëàìåíòèðîâàí çàêîíîäàòåëüñòâîì

� Âñå íåîáõîäèìûå ñâåäåíèÿ ìîæíî ïîëó÷èòü èç ñóùåñòâóþùåé

áóõãàëòåðñêîé îò÷åòíîñòè

� Ýòîò àíàëèç ïðåäíàçíà÷åí èñêëþ÷èòåëüíî äëÿ âíóòðåííèõ öåëåé

� Ìû ïðèâîäèì èíñòðóêöèè ïî ñáîðó äàííûõ
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå

 Äëÿ äàííîãî óïðàæíåíèÿ íàì ïîòðåáóåòñÿ òàáëèöà ñãðóïïèðîâàííûõ ïî

êàòåãîðèÿì çàòðàò è âåäîìîñòü ïðèáûëè

 Ýòàï 1 - Çàïîëíèòå òàáëèöó, èñïîëüçóÿ âûøåóïîìÿíóòûå äàííûå

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû   Âûêëþ÷àò.    Òîñòåðû

Îáúåì

Âûðó÷êà / åä.

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä.

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 2 - Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü è êîýôôèöèåíòû ÌÏ

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

×òî âû ìîæåòå ñêàçàòü î ðåíòàáåëüíîñòè ïðîäóêöèè?

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû    Âûêëþ÷àò.    Òîñòåðû

Îáúåì 21,600     32,200          46,800

Âûðó÷êà 432     192           43 17,525,200

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. 226      87           29

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 6,943,728

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô.. ÌÏ



cm2r/63

Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3 - Ïðîâåäèòå àíàëèç îãðàíè÷åííûõ
ðåñóðñîâ

 Òîëüêî ëèòåéíûé öåõ èìååò
îãðàíè÷åííûå ìîùíîñòè ïî ïîñòàâêàì
äëÿ âñåõ òðåõ âèäîâ ïðîäóêöèè. Áîëåå
òîãî, íàø àíàëèç âûÿâèë, ÷òî äåòàëè
òîñòåðîâ èçãîòàâëèâàþòñÿ íà îòäåëüíîé
ñïåöèàëüíîé ëèíèè. Òàêèì îáðàçîì,
òîëüêî ýëåêòðîìîòîðû è âûêëþ÷àòåëè
�êîíêóðèðóþò� çà ìîùíîñòè ëèòåéíîãî
ïðîèçâîäñòâà.

ÌÏ  > 0 ?

Ñîâìåñò. ðåñóðñû?

Îãðàíè÷. ëè ðåñóðñû?

Ñïðîñ > Ìîùíîñòè ?

äà

äà

äà

äà

íåò

íåò

íåò
íåò

Àíàëèç

ÌÏ / ÷àñ

Àíàëèç MÏ

ïðè îãðàí.

ìîùíîñòè

Àíàëèç MÏ

ïðè îãðàí.

ñïðîñå

Îòêàç îò ïð-âà

ïðîäóê. ñ ÌÏ< 0

Èìååòñÿ 1700 ÷àñîâ/ìåñÿö ëèíèé ëèòåéíîãî ïðîèçâîäñòâà

Äëÿ èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé ýëåêòðîìîòîðîâ íåîáõîäèìî 0.07 ÷àñà ðàáîòû ëèíèé

ëèòåéíîãî ïðîèçâîäñòâà íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

Äëÿ èçãîòîâëåíèÿ äåòàëåé âûêëþ÷àòåëåé òðåáóåòñÿ 0.02 ÷àñà ðàáîòû ëèíèè ëèòåéíîãî

ïðîèçâîäñòâà íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

Êàêîìó âèäó ïðîäóêöèè ñëåäóåò îòäàòü ïðåäïî÷òåíèå?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 4 - Ïðîàíàëèçèðóéòå òåêóùèé è ïîòåíöèàëüíûé
ñïðîñ è ìîùíîñòè

Ïðèáûëü

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü

 Ýëåêòðîìîòîðû Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 15%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Íà ðûíêå èìååòñÿ åùå äâà

êîíêóðåíòà, è ñíèæåíèå öåíû ïîçâîëèò ïðèâëå÷ü

áîëüøå ïîêóïàòåëåé

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

Ïîòåíöèàëü-
íûé ñïðîñ

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà ñíèæåíèå öåíû íà 20% óâåëè÷èò îáúåì

ïðîäàæ íà 80%.  ßâëÿåòñÿ ëè òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âîçìîæíîñòü ñîçäàíèÿ öåëåâîé ãðóïïû,  ÷üå

âíèìàíèå áóäåò ñîñðåäîòî÷åíî íà ñíèæåíèè ïåðåìåííûõ çàòðàò.  Ýòî áóäåò

ñòîèòü 10 ìëí./ìåñÿö.  Îæèäàåòñÿ, ÷òî ýòà ãðóïïà ñìîæåò íàéòè ïóòè

ñíèæåíèÿ ïåðåìåííûõ çàòðàò íå ìåíåå, ÷åì íà 5%. Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?



cm2r/65

Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

Ïðèáûëü

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü

Ïîòåíöèàëü-

íûé ñïðîñ

 Âûêëþ÷àòåëè Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 40%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Ðîñýëåêòðî ÿâëÿåòñÿ

ìîíîïîëüíûì ïðîèçâîäèòåëåì äàííîãî òèïà

âûêëþ÷àòåëåé, è ñóùåñòâóåò íåçíà÷èòåëüíûé

ïîòåíöèàë óâåëè÷åíèÿ îáúåìà ïðîäàæ

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà óâåëè÷åíèå öåíû

íà 20% ñíèçèò îáúåì ïðîäàæ íà 10%.  ßâëÿåòñÿ ëè

òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âîçìîæíîñòü ñîçäàíèÿ öåëåâîé ãðóïïû,  ÷üå

âíèìàíèå áóäåò ñîñðåäîòî÷åíî íà ñíèæåíèè ïåðåìåííûõ çàòðàò.  Ýòî áóäåò

ñòîèòü 10 ìëí./ìåñÿö.  Îæèäàåòñÿ, ÷òî ýòà ãðóïïà ñìîæåò íàéòè ïóòè

ñíèæåíèÿ ïåðåìåííûõ çàòðàò íå ìåíåå, ÷åì íà 3%. Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå (ïðîäîëæåíèå)

â)  Ðóêîâîäñòâî ðàññìàòðèâàåò âàðèàíò ñ íàéìîì  íà ðàáîòó áîëüøåãî ÷èñëà

àãåíòîâ ïî ïðîäàæàì ÷òî îáîéäåòñÿ â 10 ìëí./ìåñÿö, íàäåÿñü óâåëè÷èòü îáúåì

ïðîäàæ íà 5%.  Ñòîèò ëè äåëàòü ýòî?

Ïåðåìåííûå
çàòðàòû

Òåêóùèé

ñïðîñ

Ìîùíîñòü Ïðèáûëü
 Òîñòåðû Òåêóùèé ñïðîñ ñîñòàâëÿåò îêîëî 10%

ìàêñèìàëüíîé ìîùíîñòè. Ïðàêòè÷åñêè îòñóòñòâóåò

âîçìîæíîñòü óâåëè÷èòü îáúåì ïðîäàæ, òàê êàê

ïîêóïàòåëè ïðåäïî÷èòàþò ïðîäóêöèþ çàïàäíûõ

ïðîèçâîäèòåëåé

 a)  Êàêèå âàðèàíòû ñëåäóåò ðàññìîòðåòü

ïðåäïðèÿòèþ äëÿ óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè?

á)   Ïî îöåíêàì îòäåëà ìàðêåòèíãà ñíèæåíèå öåíû íà

30% óâåëè÷èò îáúåì ïðîäàæ íà 10%.  ßâëÿåòñÿ ëè

òàêîé âàðèàíò ïðèâëåêàòåëüíûì?
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ìîòîðû    Âûêëþ÷.      Òîñòåðû

Îáúåì 21,600   32,200     46,800

Âûðó÷êà/åä. 432   192     43  17,525,200

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä. 226   87     29

ÌÏ/åä. 206   105     14

Èòîãî ÌÏ 4,449,600  3,381,000  655,200 8,485,200

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû 6,943,728

Âàëîâàÿ ïðèáûëü 1,628,472

Êîýô. ÌÏ 47.7%    54.7%     32.6% 48.9%

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Ýòàïû 1 è 2
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

 Ýòàï 3

Ýëåêòðîìîòîðû:MÏ/÷àñ = 206/0.07 = 3 ìëí. ðóá./÷àñ

Èòîãî MÏ = 3 ìëí. x 1700 = 5.1 ìëðä. ðóá.

Âûêëþ÷àòåëè: MÏ/÷àñ = 105/0.02 = 5.25 ìëí. ðóá./÷àñ

Èòîãî MÏ = 5.25 ìëí. x 1700 = 8.925 ìëðä. ðóá.

Ñîâåðøåííî ÿñíî, ÷òî ïðåäïî÷òåíèå äîëæíî áûòü îòäàíî âûêëþ÷àòåëÿì, òàê
êàê èõ ÌÏ âûøå

Ýòàï 4

Ýëåêòðîìîòîðû

á) Èòîãî MÏ� = (Ö� - ÏÇ) x n� = (432õ0.8 - 226) x 21,600õ1.8

Èòîãî MÏ� = 4,650,048 òûñ. ðóá.

Èòîãî MÏ = 4,536,000 òûñ. ðóá.

Íîâàÿ ìàðêåòèíãîâàÿ ïîëèòèêà äîïîëíèòåëüíî ïðèíåñåò 115 ìëí. ðóá./ìåñÿö
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

â) Ïðèáûëü� = (Ö-ÏÇ�) x n - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�

Ïðèáûëü  = (Ö-ÏÇ) x n - Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (ÏÇ - ÏÇ�) x n - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�- 
Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 226x0.05x21,600 - 10,000 = 234.08 ìëí. 
ðóá./ìåñÿö

Ðåçóëüòàò ðàáîòû òàêîé îïåðàòèâíîé ãðóïïû áóäåò î÷åíü ïîëîæèòåëüíûì

 Âûêëþ÷àòåëè

á) Èòîãî MÏ� = (230.4 - 87) x 28,980 = 4,155,732 òûñ. ðóá.

Èòîãî MÏ = 3,381,000

Íîâàÿ ñòðàòåãèÿ öåíîîáðàçîâàíèÿ äîïîëíèòåëüíî ïðèíåñåò 800 ìëí. 
ðóá./ìåñÿö

â) Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (ÏÇ - ÏÇ�) x n - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�- 
Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 87 x 0.03 x 32,200 - 10,000 = 74 ìëí. ðóá./ìåñÿö

Ðåçóëüòàò âåñüìà ïîëîæèòåëüíûé
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Ðîñýëåêòðî: Óïðàæíåíèå - îòâåò (ïðîäîëæåíèå)

  Òîñòåðû

á) Èòîãî MÏ� = (30.1 - 29) x 46,800 õ 1.1= 56.63 ìëí. ðóá.

Èòîãî MÏ = 655.2 ìëí. ðóá.

Óâåëè÷åíèå îáúåìà ïðîäàæ áëàãîäàðÿ òàêîìó ñíèæåíèþ öåí íå âîçìåñòèò

óáûòêîâ

â) Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = (MÏ) x (n�-n) - (Ïîñòîÿííûå çàòðàòû�-

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû)

Ïðèáûëü� - Ïðèáûëü = 14 x 46,800 x 0.05 - 10,000 = 22.76 ìëí. ðóá.

Ðåçóëüòàò îò ïðèâëå÷åíèÿ äîïîëíèòåëüíîãî ÷èñëà àãåíòîâ ïî ïðîäàæàì áûë

áû ïîëîæèòåëüíûì
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå

 Ýòàï 1 - Ñîñòàâüòå âåäîìîñòü âûðó÷êè äëÿ âàøåãî ïðåäïðèÿòèÿ ïî ôîðìàòó

âåäîìîñòè äîõîäîâ Ðîñýëåêòðî.

 Ýòàï 2 - Çàïîëíèòå òàáëèöó íà îñíîâå òàáëèöû êàòåãîðèé çàòðàò, êîòîðóþ âû

ñîñòàâèëè â ïðåäûäóùåì äîìàøíåì çàäàíèè

  Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Ïðîäóêöèÿ (íà åä.) Âñåãî

           Ïðîäóêö. À   Ïðîäóêö. Á  ...

Îáúåì ïðîèçâîäñòâà

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå èçä./åä.

ÌÏ/åä.

Âñåãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå èçäåðæêè

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèå (ïðîä.)

 Ýòàï 3 - Ðàññ÷èòàéòå ìàðæèíàëüíóþ ïðèáûëü è êîýôôèöèåíòû ÌÏ

Ïðîäóêöèÿ (çà åä.) Èòîãî

Ïðîä. À Ïðîä. Â     ...

Îáúåì

Âûðó÷êà

Ïåðåìåííûå çàòðàòû/åä.

ÌÏ/åä.

Èòîãî ÌÏ

Ïîñòîÿííûå çàòðàòû

Âàëîâàÿ ïðèáûëü

Êîýô. ÌÏ

Òàáëèöà ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè

Êàêàÿ ïðîäóêöèÿ ïðåäñòàâëÿåòñÿ íàèáîëåå è íàèìåíåå ðåíòàáåëüíîé?
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Äîìàøíåå çàäàíèå: ìíîãîïðîôèëüíîå ïðåäïðèÿòèÿ (ïðîä.)

 Ýòàï 4 - Âûïîëíèòå àíàëèç îáùèõ ðåñóðñîâ (ÌÏ/÷àñ)

 Ýòàï 5 - Âûïîëíèòå àíàëèç òåêóùåãî è ïîòåíöèàëüíîãî ñïðîñà, à òàêæå

ìîùíîñòåé ïî àññîðòèìåíòàì ïðîäóêöèè

� Äëÿ êàæäîãî àññîðòèìåíòà ïðîäóêöèè:

� èçó÷èòå âîçìîæíûå âàðèàíòû óâåëè÷åíèÿ ïðèáûëè

� êàêîâ âîçìîæíûé ýôôåêò 10% óâåëè÷åíèÿ îáúåìà ïðîèçâîäñòâà,

10% óâåëè÷åíèÿ öåíû, 10% ñîêðàùåíèÿ ïåðåìåííûõ

èçäåðæåê,10% ñîêðàùåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê?
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Âûâîäû

 Ìåòîä ÌÏÇ âûÿâèë ÷åòûðå ñïîñîáà âëèÿíèÿ íà ïðèáûëü:

� Èçìåíåíèå öåíû

� Èçìåíåíèå îáúåìà ñáûòà

� Ñîêðàùåíèå ïåðåìåííûõ èçäåðæåê

� Ñîêðàùåíèå ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

 Â ðåàëüíûõ îáñòîÿòåëüñòâàõ ïðè íåâûïîëíåíèè ïëàíîâûõ ïîêàçàòåëåé ïî
ïðèáûëè íóæíî àíàëèçèðîâàòü êàæäûé èç âûøåóêàçàííûõ âàðèàíòîâ

� Çà÷àñòóþ îäèí èëè íåñêîëüêî èç íèõ íåäîñòèæèìû
� Íà ðûíêå ìîæåò áûòü âûñîêèé óðîâåíü öåí è êîíêóðåíöèè,

ïîýòîìó óâåëè÷åíèå öåí íåöåëåñîîáðàçíî
� Ðûíîê ìîæåò áûòü íàñûùåí ïðîäóêöèåé, ïîýòîìó óâåëè÷åíèå

îáúåìà ïðîèçâîäñòâà íåâîçìîæíî
� Ïðîèçâîäñòâåííûå ìîùíîñòè òàêæå ìîãóò îãðàíè÷èâàòü îáúåì

ñáûòà

� Â ýòèõ ñëó÷àÿõ íóæíî çàíèìàòüñÿ ðàçðàáîòêîé ïðîãðàìì ñîêðàùåíèÿ è
êîíòðîëÿ çàòðàò

� Ýòîìó ïîñâÿùàåòñÿ âòîðàÿ ïîëîâèíà ñåìèíàðà
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Âûâîäû (ïðîä.)

 ÌÏÇ ìîæíî ïðèìåíÿòü äëÿ àíàëèçà ðåíòàáåëüíîñòè êàæäîé ïðîäóêöèè â
îòäåëüíîñòè

� Â íåì íåò ïðîèçâîëüíîñòè â ðàñïðåäåëåíèè ïî ïðîäóêöèè íàêëàäíûõ

ðàñõîäîâ, àäìèíèñòðàòèâíûõ ðàñõîäîâ è ðàñõîäîâ ïî ñáûòó

 Ýòîò ïîäõîä óâåëè÷èâàåò ãèáêîñòü ðåàêöèè ïðåäïðèÿòèé íà èçìåíåíèÿ ðûíêà:

� Óâåëè÷åíèå çàòðàò íà ìàòåðèàëû è êîìïëåêòóþùèå ñòàíîâèòñÿ

î÷åâèäíûì è íåìåäëåííî îòðàæàåòñÿ íà ñíèæåíèè ìàðæèíàëüíîé

ïðèáûëè, ïîäâèãàÿ ïðåäïðèÿòèå íà ïðèíÿòèå àäåêâàòíûõ ìåð

� Ñíèæåíèå ðûíî÷íîé öåíû êîíå÷íîé ïðîäóêöèè òàêæå ïðèâîäèò ê

ñíèæåíèþ ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè, ïîäâèãàÿ ïðåäïðèÿòèå íà ïðèíÿòèå

àäåêâàòíûõ ìåð

 Îí ïîêàçûâàåò êðàòêîñðî÷íûå ïðåèìóùåñòâà ñíèæåíèÿ ïîñòîÿííûõ èçäåðæåê

� Ïðè íåèçìåííîñòè ìàðæèíàëüíîé ïðèáûëè íà åäèíèöó ïðîäóêöèè

òðåáóåòñÿ ðåàëèçîâûâàòü ìåíüøå åäèíèö äëÿ ïîêðûòèÿ âñåõ ïîñòîÿííûõ

èçäåðæåê


